

CLAMOROSA DESPEDIDA A MAC ARTHUR, EN TOKIO (PAG. 7.º)

DESEAMOS LA PAZ EN COREA PERO NO CEDEREMOS ANTE LA AGRESION,

dice Truman

«SABEMOS SOBRODAMENTE QUE LA ACTITUD CONCILIATORIA NO CONDUCE A LA PAZ, SINO A LA GUERRA»

«Seguiremos luchando en Corea para no vernos obligados a combatir más cerca de América»

Habó en un banquete monstruo, en Washington

WASHINGTON, 14. (EFE). — «NUESTRO PAIS SE HALLA EN MUY SERIO PELIGRO. HA DICHO ESTA NOCHE EL PRESIDENTE TRUMAN DURANTE UN DISCURSO PRONUNCIADO EN UNA FIESTA DE CONCENTRACION DEL PARTIDO DEMOCRATA, ORGANIZADA EN MEMORIA DE LOS PRESIDENTES JEFFERSON Y JACKSON, AL BANQUETE EN QUE TRUMAN PRONUNCIÓ SU DISCURSO HAN ASISTIDO CINCO MIL COMENSALAS, LOS CUALES HAN PAGADO CIENTO DOLARES CADA UNO POR UN MODESTO MENU. LOS FONDOS RECAUDADOS SE DESTINAN A LA TESORERIA DEL PARTIDO PARA FINES DE PROPAGANDA.

En su discurso, Truman dijo: «Si salimos de Corea, los dirigentes comunistas atacarían en algún otro lugar en Japon, el Oriente Medio o en Europa; y más pronto o más tarde darían el golpe a América del Sur o en nuestro propio país. No podemos elegir, dije, entre luchar en Corea o dejar de luchar en absoluto, sino que hemos de optar entre la lucha en Corea o hacerlo en otro lugar, probablemente más difícil y seguramente más próximo a nuestro país.»

«No se equivoque el Kremlin, prosiguió Truman. Deseamos la paz en Corea y en el resto del mundo, pero no cedemos ante la agresión. Sabemos sobradamente que la actitud conciliatoria no conduce a la paz, sino a la guerra. Nuestros esfuerzos por el mantenimiento de la paz, deben basarse en el respeto a la libertad y a la justicia. Por esto apoyamos decididamente a las Naciones Unidas.

Truman dijo que en caso de que los dirigentes comunistas hubieran aprendido la lección de que las naciones libres no soportarán actos de agresión, «resultará posible llegar a un arreglo pacífico en Corea». Sin embargo, añadió que tal arreglo no habrá de realizarse en forma que no respete y proteja los objetivos por los cuales luchando las Naciones Unidas; de suerte que los dirigentes comunistas soviéticos y chinos deberán renunciar a la agresión.

NI COMPONENTAS NI APACIGUAMIENTOS
«En este punto, señaló, no puede haber componendas. No orientaremos por caminos de apaciguamiento ni aceptaremos transacciones que supongan el pago de una prima a la agresión.»

Truman indicó que los momentos actuales no son propicios para que se siga desarrollando la vida que antes era normal, ni para que se practique «la política usual» porque, agregó, «nuestro país se halla en muy serio peligro. Nos enfrentamos con un enemigo poderoso y brutal, y el único camino para que podamos sobrevivir es el que estamos siguiendo.» (Pasa a la página séptima)



PRESIDENTE TRUMAN

«ESTOY PREPARADO PARA EL GRAN VIAJE», DICE PETAÏN

ISLA DE YEU (Francia), 14. — (EFE). — «Me he preparado para el gran viaje y estoy aguardando hacerlo», ha dicho el viejo mariscal Petaïn a su director espiritual, padre Bailly, según ha declarado éste, añadiendo que el mariscal le había causado una fuerte impresión después de pasar un intenso resfriado con fiebre, que le ha tenido en cama algunos días. El sacerdote dijo también: «El mariscal no come nada prácticamente y se encuentra sumamente débil. Se pasa el día en cama, salvo una hora que los médicos le permiten levantarse todos los días».

ERNEST BEVIN HA FALLECIDO

Sufrió un ataque al corazón cuando se disponía a ir al fútbol

Contaba setenta años justos y hace un mes abandonó el Foreign Office

LONDRES, 14. (URGENTE). — (EFE). — ERNEST BEVIN, EX SECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE, HA MUERTO.

EL REY, INFORMADO

LONDRES, 14. (EFE). — La noticia del fallecimiento de Ernest Bevin le ha sido comunicada al rey Jorge VI, que pasa el fin de semana en Windsor, con la reina.



BEVIN

LONDRES, 14. (EFE). — Ernest Bevin falleció a las seis de la tarde, de un ataque al corazón. Pensaba haber asistido al partido de fútbol Inglaterra-Escocia que se jugaba en el estadio de Wembley, pero repentinamente se sintió enfermo y abandonó su domicilio, la residencia oficial del secretario del Foreign Office, en Carlton Gardens, de la que no había salido al sustituirle Morrison en ese cargo. Inmediatamente fueron llamados el médico de cabecera, sir Alexander Mac Call, y la señora de Bevin, que no se hallaba en casa. Los esfuerzos de la ciencia por prevenir un desenlace fatal no tuvieron éxito. Se creía que Bevin se había resquebrajado de su reciente enfermedad. (Pasa a la página séptima)

PROTESTAN LOS PROTESTANTES POR LA VISITA DE LA PRINCESA ISABEL A S. S. EL PAPA

LONDRES, 14. (EFE). — Cinco organizaciones protestantes británicas han protestado conjuntamente ante el rey Jorge VI, por la visita de su hija, la princesa Isabel, al Romano Pontífice. En el palacio de Buckingham se ha recibido un telegrama enviado por las citadas organizaciones que dice: «Estamos profundamente afligidos por la visita hecha por la princesa Isabel al Papa». La princesa Isabel es el sexto miembro de la familia real británica que ha visitado a un Romano Pontífice, desde que el rey Enrique VIII inició el cisma anglicano en el siglo XVI.

Guerro a las adulteraciones

DESDE HOY PUEDE TOMAR CAFE PURO SIN MEZCLAS DE NINGUNA CLASE, EN EL

CAFE ANDALUCIA

ALMIRECEROS, 25

EDICION

FRANQUEO POR CONCIERTO

EJEMPLAR

5 HORAS

PATRIA

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.753
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Domingo, 15 de abril de 1951

Telfs. 2593-2595 (6 líneas)
Apartado en Correos, 70

Cerca de 39.000 productores se beneficiarán de los repartos extraordinarios de víveres

A cerca de 39.000 asciende el número de beneficiarios en los suministros extraordinarios de víveres, que por iniciativa del jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, empezarán en breve, formando parte de la campaña pro abaratamiento de la vida.

Hasta ayer, a la una y media de la tarde, el número de solicitudes presentadas en la C. N. S. era de 3.318. En la Cámara Oficial Sindical Agraria se habían recibido 316 y en las oficinas de la Campaña de Invierno, hasta las ocho y media de la noche, 1.213. El total de solicitudes es, por consiguiente, de 4.847, que a un promedio de ocho personas por familia, arroja un total de 38.776 beneficiarios.

El camarada Fernández-Victorio siguió con interés la constante presentación de peticiones.

Continúan en cabeza de solicitudes presentadas los Sindicatos de la Construcción y Transportes, con 765 y 543, respectivamente. El Sindicato que menos instancias ha presentado es el de Banca y Bolsa, con sólo siete.

Universitarios y trabajadores, unidos al servicio de la Patria

SU ULTIMA ENTREVISTA



Pocas horas antes de recibir la orden de su destitución, el generalísimo Mac Arthur conversó con su sucesor, el general Ridgway, en el frente mismo de Corea. — (Fot. P. A.)

Girón ensalzó en Valladolid la compenetración entre el trabajo y el estudio

Le fué impuesta la Medalla de Oro de la Universidad vallisoletana

VALLADOLID, 14. (CIFRA). — La Universidad de Valladolid, en cumplimiento de un acuerdo del claustro, del mes de diciembre del pasado año, ha rendido un solemne homenaje de afecto y cariño al ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón. El acto se celebró a las ocho de la noche en el aula magna de la Universidad, y durante el mismo pronunció una conferencia el ministro sobre «Las juventudes universitarias y las masas obreras».

El rector de la Universidad impuso al camarada Girón la medalla de oro de la misma, en prueba de agradecimiento a los méritos contraídos por el ministro como alumno de este centro universitario, y por los méritos reconocidos por el claustro a lo largo de su actuación al frente del ministerio de Trabajo. A la solemnidad se ha unido el interés popular de todas las clases productoras con el de las universitarias, representadas en lugares preferentes del aula magna durante la celebración del acto.

En la puerta del edificio fué recibido el ministro por el rector de la Universidad y claustro universitario, revestido de toga y muerla. Le rindieron honores mayores y timbaleros del Ayuntamiento, vestidos de gran gala. Cuando el ministro entró en el



CAMARADA GIRON

aula magna, que se hallaba abarrotada de público, fué objeto de una prolongada salva de aplausos. Ocupó la presidencia el rector de la Universidad, doctor De Mergelha. (Pasa a la página décima)

Mensaje de saludo del Lord Mayor de Londres, al alcalde de Madrid

BULLITT, DE PASO EN BARAJAS

Llegó a Irún el nuevo embajador de Costa Rica

MADRID 14. (CIFRA). — El embajador inglés, sir John Balfour, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al alcalde de Madrid, ante quien fué portador de un saludo del lord mayor de Londres para el alcalde de Madrid y su Ayuntamiento. El conde de Santa Marta de Babilio pronunció unas palabras de gratitud por esta prueba de amistad que le enviaba su colega inglés.

BULLITT, DE PASO EN BARAJAS

BARAJAS, 14. (CIFRA). — Ha salido en avión para Estambul el ex embajador de los Estados Unidos en Moscú, durante la pasada guerra, Mr. William C. Bullitt.

EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA DE EE. UU. EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 14. (CIFRA). — El primer secretario de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Dorey Fisher, que esta tarde pronunció una conferencia en la Universidad, sobre el tema «La literatura Norteamericana en la primera mitad del siglo XX», ha hecho unas manifestaciones a un redactor del diario «Amanecer», en las que afirma que en los «resmenes que lleva en España ha sacado la conclusión de que en los Estados Unidos no se tiene un conocimiento exacto de la actual situación española cuya posesión, francamente anticomunista, es de suma importancia para los propios Estados Unidos.

«Aquí, dijo, hay un arraigo profundamente espiritual, que se advierte, sobre todo en la vida familiar, asentada sobre bases muy sólidas». Aludió que uno de los acontecimientos que más le habían impresionado era el desfile de la Victoria presenciado por él en Madrid, y en el que había advertido, aparte de la modernidad del armamento, la inmejorable calidad del

(Pasa a pág. quinta)

Apuntado DE GRANADA

GUARDIANES NOCTURNOS

EXISTE una esperanzadora predisposición municipal a que las obras que hay en mitad de las calles —que nunca faltan, según vieja práctica de la ciudad, que siempre tuvo la inquietud de levantar adoquines y abrir zanjas— tengan durante la noche una lucecita que prevenga a los peatones contra el peligro.

Como en esta misma sección nos hemos ocupado más de una vez de ese desamparo en que se halla el transeúnte, que corre el albur de que cualquier noche se lo trague la tierra, recogemos con la consiguiente satisfacción ese humano propósito de velar por la integridad física de quienes circulan después de la puesta del sol por las calles granadinas.

Si esto se arregla, será un éxito municipal nada desdeñable, porque las obras que se efectúan en la vía pública resultan invisibles, dada la compacta oscuridad reinante en la mayor parte de las calles. Hay que volver a instaurar el clásico farolillo rojo que avisaba el peligro allá donde hubiera una piedra fuera de su sitio. Y hay también que establecer un guardián en cada uno de esos farolillos, porque, de lo contrario, éstos desaparecerían en cuanto derramasen un mínimo de luz sobre el pavimento. Tal es la prisa con que los sustractores de material del alumbrado público desarrollan sus actividades. No les importa nada, se trate de luces refulgentes o de temidos faroles de esos que tienen una velita dentro. Arrambalan con todo, con una celeridad y una fruición implacables. Esto determina que, además del farolillo, haya que poner en cada obra un guardián de carne y hueso. No bastaría con colocar un espantapájaros. Se lo llevarían también, para venderlo a cualquier precio.

QUESADA POMARES.

LAS COSAS QUE PASAN

ROBO DE COMESTIBLES

Del puesto de verduras y comestibles existente en la Cuesta de Marañón, propiedad de Consuelo García Díaz, los rateros, después de violentar el candado de la puerta, se llevaron en la pasada madrugada 18 kilos de queso blanquillo; 75 de arroz; diez de bacalao; ocho de morcilla; dos de salchicha; cinco de chorizo; dos cajas de galletas; dos cajas de carne de membrillo de cinco kilos cada una, y 80 libras de chocolate, más cuatrocientas pesetas en metálico que había en el cajón del mostrador. La dueña del puesto valora lo sustraído, incluidos los ochenta duros, en 3.667 pesetas. La Policía realiza activas pesquisas para dar con los autores del robo.

RECONOCE LA CHAQUETA QUE LE QUITARON

Cuando pasaba ayer por la plaza de Bibarrambía, Luis Fernández Fernández, de 32 años, con domicilio en el Camino del Monte, fue sorprendido por José Rodríguez Martínez, quien le obligó a ir a la Comisaría de la calle de Duquesa, porque la americana que llevaba puesta era la misma que le había desaparecido a José el día 21 de diciembre pasado. Luis manifestó a la Policía que compró la chaqueta a un vecino suyo, en cuarenta pesetas.

LE ROBAN EL MONEDERO

Cuando iba por la calle de la Cárcel la señorita María González Navarro, alumna de la Universidad, con domicilio en la Residencia de las MM. Carmelitas, le salieron al encuentro dos gitanas. Una de ellas cayó delante de María, intencionalmente, y al intentar ayudarla para que se levantara, la otra le arrebató el monedero que llevaba en la mano, en el que guardaba doscientas pesetas. Como es de suponer, las dos gitanas se dieron a la fuga antes que la señorita González Navarro

Curso monográfico sobre «Hidrología médica»

La Facultad de Medicina convoca a los señores alumnos matriculados en el curso monográfico de «Hidrología Médica», a cargo del profesor don Emilio Muñoz Fernández, para el martes, a las doce, en la catedral de Farmacología de la Facultad.

ANUNCIOS OFICIALES EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

ANUNCIO

Hasta las doce del día uno de mayo próximo se admitirán proposiciones en la Secretaría Municipal, Negociado de Fomento, optando a la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Capuchinas, con presupuesto de 148.617,66 pesetas. El proyecto completo y demás antecedentes, pueden ser examinados en el referido Negociado, todos los días laborables de 11 a 13 horas, hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones. Granada, 15 de abril de 1951. EL ALCALDE ACOGAL.

FAMILIA BIEN AVENIDA

Rafael Jiménez Medina, de 66 años, con domicilio en el Barranco del Abogado, 14, denunció a su esposa Filomena Torrices Torres, de 53 años, y a sus hijos Rafael y David, de 26 y 23 años, respectivamente, porque después de maltratarlo de palabra y obra, le arrojaron de la casa.

EMPEÑO LAS MANTILLAS

Hace algún tiempo que Dolores Carretero Casas, con domicilio en Loartes, 5, entregó a la joven Angustias Contreras del Rey dos mantillas y tres tapetes, con objeto de que los «perifilara», pagándole por su trabajo, anticipadamente, setenta pesetas. Pero como pasaron los días y Angustias no resultara con las mantillas y los tapetes, Dolores denunció el caso a la Policía, la cual ha puesto en claro que la joven bordadora de tul había empeñado las prendas en treinta y cinco pesetas en casa de Jesús Garçon Paraja, que vive en la calle del Cardenal Mendoza, donde tiene un puesto de compraventa y empeño.

ANCIANA DESAPARECIDA

Desde el pasado día 8 falta de su domicilio, Barranco de los Narraños, 9, la anciana de sesenta y seis años Rosa García Morillas, que tiene perturbadas sus facultades mentales, temiendo su millares haya sido víctima de un accidente. Viste de negro, con pañuelo también negro a la cabeza y alparagatas de goma de igual color. Mide una estatura aproximada de 1,650 metros y tiene una cicatriz en la sien derecha.

ATROPELLO

El anciano Cristóbal Enrique Marin, de ochenta y cuatro años, fue atropellado por un ciclista, recibiendo asistencia en el Hospital, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda.

CAIDAS

A consecuencia de caídas casuales fueron asistidos en los centros benéficos José López Izquierdo, de cuarenta y seis años, y Antonio Sánchez Romero, de sesenta y uno.

Intenta robar en un barco, provoca un incendio y perece

MÁLAGA, 14. (CIERA). — Al hacer la inspección de las bodegas del vapor «Monte Fecho», de la matrícula de Bilbao, donde ayer se declaró un incendio que fué sofocado esta mañana, apareció muerto el fogonero José María Lambes, de 41 años, casado y natural de Iráncho (Bilbao). Se ha podido averiguar que dicho fogonero entró en la bodega con una candileja con intención de hurtar, y al tropezar con unas barricas de carburo, hicieron explosión, extendiéndose rápidamente las llamas hasta ocasionar un siniestro que ha originado pérdidas de consideración. La víctima seguramente no pudo salir, por haber penetrado por algún lugar falso, pereciendo por asfixia. Del hecho se dió cuenta a las autoridades correspondientes, las cuales ordenaron el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

Mañana, conferencia de don Eugenio Pérez Botija en la Diputación

Desarrollará el tema «Emigración» y presidirá el Jefe provincial y Gobernador civil

Mañana, lunes, a las seis y media de la tarde, el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Eugenio Pérez Botija, dará una conferencia en la Diputación sobre el tema «Emigración».

Esta conferencia, que pertenece al ciclo nacional organizado por el Departamento central de Seminarios, será presidida por el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio.

La entrada será pública.

El profesor Pérez Botija es uno de los universitarios españoles que con mayor celo y entusiasmo vienen dedicándose a las investigaciones jurídico-sociales. A partir de 1932, en que obtuvo el premio «Marvá», son numerosos los estudios monográficos y las publicaciones debidas a su pluma.

Es catedrático (excedente) de Derecho Administrativo de la Universidad de Murcia, habiendo sido anteriormente profesor ayudante de don José Gascón y Marin, en la Escuela Social y en la Universidad de Madrid. Fue también profesor encargado de cátedra del Doctorado de Derecho y en la actualidad lo es de Derecho del Trabajo en la referida Escuela. En 1936 tras brillantes oposiciones, ingresó en el Cuerpo de Oficiales de las Cortes.

Es actualmente miembro del Instituto de Estudios Políticos, catedrático por oposición de Derecho del Trabajo y Política Social de la Universidad de Madrid; catedrático por oposición de Derecho Administrativo; profesor del Instituto de Estudios de Administración Local y secretario de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Es autor de las siguientes publicaciones:

«La prevención de los accidentes del trabajo por los modernos medios psicológicos, gráficos y mecánicos», «Modalidades de la potestad reglamentaria», «Programa de Derecho administrativo», «Posición del Derecho corporativo en el cuadro de las disciplinas jurídicas», «La política social, como ciencia», «Los reglamentos de trabajo y la prevención de accidentes», «Comentarios a la Ley Sindical», «Importancia del Derecho del trabajo», «Los salarios en relación con la familia y el rendimiento en la legislación española y portuguesa», «La administración de los seguros sociales», «Régimen contencioso de los seguros sociales», «Apuntes para una teoría de las fuentes del Derecho del trabajo español», («Revista de la Facultad de Derecho», 1940 número 3.) «El principio de la jerarquía de las fuentes en el Derecho del trabajo», «Problemas de administración corporativa», «Comentarios al reglamento de trabajo en la industria textil», «Nuevas doctrinas sobre el contrato de trabajo», «Contrato de trabajo y Derecho público», «Leyes sociales: Medina y Marañón» (en colaboración con J. Castán, M. G. Rothwas, L. M. Granizo y J. Menéndez Pidal. «Salarios, régimen legal, tarifas mínimas» (prólogo de Gascón y Marin, obra declarada de mérito por Orden de 9 de febrero de 1945); «Teoría del contrato de trabajo», «En torno al concepto del Municipio», «Notas de jurisprudencia social», «Comentarios a la ley de contrato de trabajo», «Leves administrativas: Medina y Marañón» (en colaboración con J. Gascón y Marin, J. A. Ubierna y J. M. Fabrega del Pilar); «La autonomía del Derecho del trabajo» y «Curso del Derecho del trabajo».

ARTE

Acuarelas y óleos de Margarita Penzato, en el Centro Artístico

Con asistencia de autoridades, fué inaugurada anoche en la sala del Centro Artístico, una interesante colección de óleos y acuarelas de la notable artista Margarita Penzato.

La sala se vió llena de numeroso y selecto público y artistas que concurrieron al acto.

Hace tiempo que no habíamos visto a Margarita Penzato en la palestra de las exposiciones del Centro Artístico. Haciendo una labor callada, de verdadera artista, nos ha ido preparando el exponente que hoy nos muestra; y en verdad que nos ha sorprendido por el considerable avance que supone en su pintura esta exposición con respecto a las anteriores.

Esta vez son veintidós obras, entre óleos y acuarelas, en las cuales palpita esa exquisita feminidad de que siempre hizo gala en sus cuadros, y una sensibilidad unida a una técnica muy depurada.

En las acuarelas es donde mejor podemos notar las dotes que Margarita Penzato posee, sobre todo para el paisaje. Estas tienen por temas racionales granadinos, cercanías de la ciudad y perspectivas de la clásica y repintada Alhambra, pero a la que Margarita sabe «sacar partido» y darnos una visión nueva por una nota de color, por un instante de luz o por un momento de su sensibilidad.

La acuarela señalada en el catálogo con el número 7 y que titula «Calleja», es una muestra de lo anteriormente expuesto. Muy sencilla de técnica, muy jugosa de color, posee un gran ambiente.

De este mismo tipo son «Crepúsculo» y «Patio granadino». Por su fuerza de color y luz merecen destacarse «Desde un ajimez» y «Color», ambas de extraordinaria fuerza cromática, «Surtidor» y «Quietud» son dos muestras de simplicidad técnica y soltura. En todas estas obras impera la gracia femenina de que antes hemos hablado y una visión aguda del color que matiza finamente.

Sus óleos están tocados con la gracia de la acuarela, aun cuando el tema no es paisaje, cosa que ocurre en el bodegón «Composición». Este se acentúa en «Rosas», florero luminoso y fresco.

Señalemos también el paisaje ejecutado con este procedimiento «La veza en flor», de finos matices y mucho lirismo.

Esta es, en pocas palabras, la exposición de Margarita Penzato, artista que nos ofrece hoy esta muestra de su sensibilidad.

D. P. G.

MASANA, CLAUSURA DE LA EXPOSICION VAZQUEZ DE SOLA

Mañana, lunes, a las nueve y media de la noche, se celebrará en la Casa de América la clausura de la interesante exposición de caricaturas de nuestro querido amigo y colaborador Andrés Vázquez de Sola, que con tanto éxito de público y crítica ha permanecido abierta estos días. Vázquez de Sola clausura su exposición por tener que desplazarse a Madrid y Barcelona, donde prepara otros certámenes.

MASANA, CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE NOVELES

También será clausurada mañana, lunes, la exposición de cuadros de los artistas noveles aspirantes a las becas anuales del Ayuntamiento. Los cuadros se hallan expuestos en el pabellón posterior de la planta principal del edificio consistorial.

TOMBOLA DE CARIDAD.

Cerca de cien mil regalos han sido adquiridos para su distribución por esta gran TOMBOLA. Muchos de ellos serán expuestos el próximo domingo en el local de Almacenes Puerto Rico, calle de Reyes Católicos.

F.E.T. y de la J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Transporte. — A partir de mañana, lunes, todos los transportistas podrán retirar de este sindicato el cupo inicial correspondiente a este mes, a razón de siete litros y medio por G. V. para los camiones de gasolina y de seis para los de gas-oil. Deberán presentar la patente actual, para justificar la propiedad del vehículo. Los de gas-oil habrán de presentar, además, la carta de pago de Hacienda. Se concede un plazo hasta el día 27, para la retirada de di-

HOY

Vida católica

Hoy y mañana circulará el jubileo en San José. La vigilia de la Acoración Nocturna de hoy corresponde al turno décimo-quinto, «Nuestra Señora del Carmen» y la de mañana, al turno décimo-sexto, «San Juan Berchmans».

—En Santo Domingo, a las 7 y media de la tarde, cultos de suales de la Hermandad Sacramental del Santísimo, con procesión por los claustros del Monasterio. Después, se reunirá la nueva Directiva para tomar posesión de sus cargos.

Por la noche, a las once menos cuartos, solemnes completas dominicanas, con asistencia exclusiva de hombres. Los «carcerios dominicos» deberán llevar sus escapolarios.

—En San Juan de Dios, último ejercicio de la novena a San José de la Montaña. Por la mañana, a las nueve, misa cantada, y por la tarde,

a las siete, el ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Lucas Guerra, O. P.

—En San José, esta tarde, a las ocho, quinto ejercicio de la novena en honor del Patriarca. Predicará don Alberto Gómez Matarrín y don Antonio Pérez Andrés.

—En el Sagrado Corazón de Jesús, culto mensual de la Asociación del Santísimo Sacramento. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, el ejercicio acostumbrado. Los asociados deberán llevar sus insignias.

—Esta tarde, a las seis, en la Iglesia de San José, trisagio en honor de la Santísima Trinidad, organizado por el Consejo diocesano de Mujeres de Acción Católica. Predicará el consiliario diocesano de la rama.

El tiempo

Reina buen tiempo en toda España, con cielo despejado, excepto en la cuenca del Guadalquivir y en la del Segura, así como en la vertiente cantábrica, donde está parcialmente nublado. Tiempo probable: No se espera cambio notable. Temperaturas extremas: Máxima de 26 grados en Córdoba y mínima de uno en Soria y Albacete. En Madrid: máxima de ayer, a las 16,30 horas, 20,4 grados, y mínima de hoy, 7

grados a las seis. El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 24 grados, a las 4,10 de la tarde; mínima, 8 grados, a las cuatro de la mañana. Presión, 901,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 85 kilómetros; dominante, Oeste. Sale el sol, a las 6,41 de la mañana; se pone a las 1,50 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para mañana. Sala de lo civil.—Pliefo del Juzgado de Canjáyar, sobre incidente de zplacación, entre don Manuel Mercader y don Manuel Ortega. Procuradores, señores Ceres y Sánchez León. Secretaría, don señor Enciso. Pliefo del Juzgado de Alhambra, sobre un interdicto, entre don Bartolomé Navarro y don Miguel Giliz. Procuradores, señores Carrascosa y Ceres. Secretaría del señor Dancausa. Pliefo del Juzgado de Málaga, sobre aplicación del artículo 41 de la Ley Hipotecaria, entre la industria «Molinar» S. A. y don Francisco López. Procurador, señor Vida. Secretaría del señor Dancausa. Sala de lo criminal.—Causa del Juzgado de Santa Fe, por robo, contra Francisco Palma. Abogado, se-

ñor Ohacon; procurador, señor Luita. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto contra Antonio Ovarcho. Abogado, señor Marsa; procurador, señor Puertas. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado número 2, de Granada, por hurto, contra Alfonso Sánchez Colomino. Procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Dancausa. Causa del Juzgado de Santa Fe, por robo, contra Salvador Hiesca y otros. Abogado, señor Arenas; procurador, señor Vilchez. Secretaría del señor Valverde. Causa del Juzgado número 1, de Granada, por hurto, contra Francisco Iglesias. Abogado, señor Díaz Durá; procurador, señor Carrascosa. Secretaría del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante la semana entrante estarán de guardia las siguientes farmacias, del turno quinto: don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesetas, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6;

don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Ceila Ordoñez Chubillo, Paladeres, 27 (Albacín); y don Francisco Corraja Díez, Alhambra, 1

Sepa usted que...

...el Boletín Oficial de la provincia convoca concurso para la provisión de plazas vacantes de secretarios de Administración local de tercera categoría.

...el «Boletín Oficial del Estado» del día 12 publicó un orden de Agricultura disponiendo la celebración de cursos de capacitación agrícola

en Loja, Baza, Guadix, Orgiva, Motril y Paezul.

...el jueves dará un concierto en el Hogar del Productor el gran pianista Leopoldo Querol.

...mañana dará una conferencia en la Diputación el ilustre catedrático señor Pérez Botija.

DON EUGENIO UBEDA ROMERO, INSPECTOR CENTRAL DEL MAGISTERIO

Para los altos cargos de Inspector central del Magisterio y miembro directivo de la Mutualidad, ha sido designado el ilustre catedrático y director de la Escuela del Magisterio, de Murela, don Eugenio Ubeda Romero, hermano político de nuestro Director-Gerente.

Hombre de excepcional prestigio, el señor Ubeda Romero goza del cariño y de la última consideración de los señores ministro de Educación Nacional y Director general de Enseñanza primaria,

los cuales han premiado con los relevantes cargos dichos su gran valía.

Muy sinceramente felicitamos a don Eugenio Ubeda, deseándole lo mayor acierto en sus nuevos cometidos.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuernos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales de las inmejorables costeadoras del «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

He aquí las oposiciones anunciadas: 130 plazas para Policía, con 12.000 pesetas. — 500 para Policía Armada y de Tráfico, con 7.314. — 143 para Telefonistas, con 5.700. — 143 para Agricultores (Número limitado de plazas). — 35 para Terrestres de Ferrovías. — 35 Autorizadas convencionales, con 6.000. — Plazas de Auxiliares de la Administración, 24 para Taquígrafos y 370 para Policía Urbana. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Méritos oposiciones para Notarías, Méritos de Asistencia Pública, Docencia y Auxiliares y Oficiales de varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicitar prospectos con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Próximas elecciones municipales y provinciales en Italia

El miedo o la revolución, gran aliado de De Gasperi

(De nuestro corresponsal, DIONISIO RIDRUÉJO, desde ROMA)

ROMA, 14.—Por la noche, la temperatura se puso a cero y a la mañana volvía a llover con grandes torbellinos de viento. A la puesta del sol, una muchacha joven, silenciosa, se acercaba a las orillas del Tíber, dudaba un momento, se despojaba lentamente del abrigo, empapado por la lluvia—siempre algún incongruente cuidado de la vida—, y se arrojaba a las aguas, que llevaban la corriente acelerada y turbulenta. La suicida sufría por penas de amor. Más lentos que el amor, los barqueros del Tíber llegaron tarde para salvarla, y el cuerpo fue hacia la mar—que es el morir—, mientras el viento y la lluvia seguían despojando el campo.

Así, ahogándose, ha entrado en Roma la primavera de 1951. Desde días atrás venía cargándose de desdichas, porque ya dice el refrán que las desdichas nunca vienen solas; había explotado en el puerto de Nápoles un barco petrolero, llevándose por delante unas cuantas víctimas. En Roma seguía de venirse abajo una escuela arribada como refugio de familias sin techo, y en el hundimiento, dejaban la vida cinco personas, quedando una veintena más heridos. Pocos días más tarde, el viento, golpeando a grandísima velocidad, hacía caer el muro de un colegio cuando las pequeñas educandas pasaban amparándose en él. Quince niñas, de seis a catorce años, quedaban aplastadas procurando a la ciudad de Milán una de esas consternaciones colectivas. La Pasqua en fin, llegó sin su alegría, encapalada en una luz pobre, lloviznosa y rezumante de augurios incertamente sombríos con las noticias malas del Irán, de Albania, de la tartamudeante Conferencia de París y, en general, de todas partes. Cuando el Padre Santo invocaba la paz, aquella multitud alterada en la Plaza de San Pedro, era claramente una grey temerosa e infinitamente confiada al prestigio de su pastor.

Son tres los temas políticos del momento destinados a largas y complicadas evoluciones. Los tres se entrecruzan como cabezas en cascadas, y cuando se tira de uno de ellos salen los otros dos prendidos por los rabos. El primero es, sigue siendo, la serpiente e inteligente posición de Palmiro Togliatti ofreciendo la conciliación. El segundo es el proyecto de unificación de los ramos menos insignificantes del socialismo democrático que, de unirse, formarían un partido de oposición intermedia, y, para empezar, proporcionarían la crisis del Gobierno. El tercero, que presta a los otros dos una luz especial, es la convocatoria de elecciones municipales y provinciales a las que se da un carácter de consulta política clasificadora y que deben celebrarse hacia final de este mes.

COMPLEJA MANIOBRA DE TOGLIATTI

Ahora apareció claro que la maniobra de Togliatti es compleja. Al ofrecer la paz social y política a cambio de la neutralidad de Italia, pone los fundamentos a toda una maniobra encaminada, sobre todo, a cumplir la base, a reconstruir un frente que de otra vez a su Partido oportunidades no abundantes de Gobierno. Se trata de declarar, de pasar a una fase de proyección constructiva. El Partido debe demostrar que es capaz para el Gobierno como otras clases dirigentes—es el tema de la historiografía marxista—lo fueron en el pasado. Por su parte, el "peón" socialista Pietro Nenni ofrece al Partido socialista que pueda formarse o no sus presuntos integrantes, si no se forma, una alianza electoral socialcomunista con proporcionalidad generosa y sin condiciones de programa.

En Faenza se ha producido ya un suceso de ese tipo, pero no es probable que el ejemplo se generalice. La unificación socialista está en plena discusión. No es cosa de entrar hoy en materias. Las próximas elecciones serán su piedra de toque y aún es posible que para no estrellarse en esa piedra, la unificación se aplaque.

Ni la guerra hubiera causado mayor conmoción que el relevo de Mac Arthur

En la Casa Blanca se comenta que el general tenía preparada su dimisión para esta misma semana

Las pasiones están desatadas en torno a la destitución

(De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA, desde WASHINGTON)

WASHINGTON, 14.—El propio estallido de la guerra mundial no habría provocado quizás mayor conmoción en Norteamérica que la producida por el relevo de Mac Arthur. Esta posibilidad flotaba como remota en el ambiente, al extremo de que el viernes último, por la noche, el veterano comentarista de radio, Godwin, fué el único periodista en susentaria anticipándose cinco días a los acontecimientos y recogiendo nosotros esa misma noche, en nuestra crónica, las manifestaciones de Godwin por saberle estrechamente ligado a la Casa Blanca. No obstante, cuando ayer por la mañana los ciudadanos se enfrentaron en las primeras páginas, con tan sensacional, drástica decisión presidencial ejecutada en la madrugada, el impacto en el ánimo público fué indescriptible. En los círculos de la Casa Blanca creaba ahora un rumor asegurado que Mac Arthur tenía preparada y escrita su dimisión para este mismo fin de semana y que Truman no hizo sino adelantarse, ganándole al general por la mano.

MAC ARTHUR QUERÍA MANOS LIBRES

Reducida a su mínima expresión, las causas del relevo de Mac Arthur, con éstas: Mac Arthur quería manos libres en Asia, utilizar las tropas de Chiang Kai Chek, bloquear China, manejar contingentes de tropas de la ONU, bombardear sin limitaciones las bases de Manchuria y llevar por este medio la guerra coreana a un término victorioso, aun a costa de una guerra global, incluso arriesgándose a la intervención de Rusia en ella, Truman, sus consejeros militares del Pentágono, la ONU y los grandes del

Pacto Atlántico se oponen por el contrario a una empresa de tal envergadura con la inmensidad geográfica y humana de China, y quizás seguramente el resto de Asia a la vista, que absorbería el potencial militar y económico americano, privando además de esos recursos a Europa, considerada más esencial que el Extremo Oriente y cuando las naciones occidentales no están ni remotamente preparadas para semejante conflicto. Inglaterra y Francia aplacaron estos días toda su presión sobre Washington, e indudablemente sobre Eisenhower en esa orilla, para que la prioridad europea triunfara en la dramática controversia, haciendo saber Londres y París a los americanos que si Mac Arthur desentendaba un conflicto directo con China no había que contar con ellos, Truman, pues, firmó el cese de Mac Arthur, pero moralmente fueron la ONU y los aliados quienes lo dictaron. Así la ONU, ingleses, franceses, la India y otras zonas geográficas se muestran rutilantes de gozo por este hecho, al propio tiempo que unos se lanzaron frenéticamente a una acción de paz en Corea.

LONDRES, PARTIDARIO DE ENTREGAR FORMOSA

Ahora, eliminado Mac Arthur, justifica

TOMBOLA DE CARIDAD.—Varios de los muchos regalos que distribuirá esta gran TOMBOLA se presentarán en una extraordinaria exposición el próximo domingo, en el local de Almacenes Puerto Rico, calle de Reyes Católicos.

ganar tanto viable por parte de China en esa euforia pacifista, que los partidarios de Mac Arthur aquí clasifican junto con el relevo de éste como puro apaciguamiento y preparación de un Munich asiático. Londres pidió a Washington la entrega de Formosa a los rojos y la entrada de China en la ONU y otras galletas, pero el departamento de Estado arrojó apresuradamente estas propuestas al cesto de los papeles. Sin embargo, mientras allende Norteamérica en general, la satisfacción es evidente por el relevo de Mac Arthur, alejados unos por su adhesión a la línea de Moscú y otros por el simple miedo a una guerra y unas esperanzas de paz, el estado de ánimo de los americanos es simplemente explosivo, dividiendo a la nación en dos apasionados sectores. Con una actitud sin precedentes, quizás desde los días de la guerra civil por los dos partidos, republicano y demócrata, aquellos haciendo suya la figura y agravios de Mac Arthur, utilizando este acontecimiento como demolición dinámica contra el Gobierno, y los demócratas apoyando al presidente, los republicanos indignados por el proceder de Truman contra Mac Arthur, clamaban airados por la inhabilitación del presidente, pero esto no pasará de un gesto teatral, dominando cual dominan las mayorías legislativas los demócratas. No obstante, las pasiones están francamente desatadas en torno a las dos figuras de éste, que oscila entre drama y tragedia nacional e internacional, y en las Cámaras, la Prensa y entre los ciudadanos. El debate se mantendrá llameante aun largo tiempo, quizás hasta después de las elecciones de 1952 y en pleno primer plano de la vida americana porque los políticos y la Prensa de la oposición no lo dejarán languidecer un solo instante.

Los habitualmente fríos y calculadores americanos, echaron ayer por la banda esa característica de dejarse llevar por el emocionalismo a ultranza y teniendo ya todo el mundo, formado de antemano, criterio apasionado sobre el relevo de Mac Arthur, no es fácil la discusión serena y argumentada porque también además, el problema ofrece muchas facetas contradictorias. Truman, en su radical decisión, el mismo puede haber sido inspirado por Dios más que por el diablo y lo único que resta por mejorar es que la inspiración fuese China y no constituya el trágico error que los opositores del presidente aseguran.

"REMARAN" EN "SENTIDO OPUESTO"

Con magnífico grafismo se describe que el estado de cosas en Extremo Oriente, entre Truman y Mac Arthur, venía siendo el de dos hombres metidos en una lanucha, remanando los dos en sentido opuesto. En su calidad de jefe supremo de las fuerzas armadas, Truman y su Estado Mayor, daban órdenes a Mac Arthur y éste las ignoraba, tomaba decisiones enteramente contrarias o hacía manifestaciones públicas totalmente opuestas a los planes y política de Washington. La Casa Blanca publicó hoy una larga serie de textos y telegramas cambiados entre Washington y Tokio, demostrativos de esa situación, y un periódico tan moderado y estrechamente conectado al Pentágono, como el "Washington Star", en su editorial sobre este acontecimiento, dando al César lo que es del César, dice que analizando fríamente la situación, Truman no tenía otra alternativa que el relevo de Mac Arthur, aunque esta decisión no resuelve el problema que provocó aquél, o sea, el problema de la guerra de Corea, que situada ya en un intolerable estado de estancamiento, no ofrece señales de que se le pueda poner fin de manera satisfactoria. En el fondo, se dice, acaso Truman haya de envidiar a Mac Arthur el veras libre de tamaña pesadilla.

ANSIEDAD FABULOSA

La impresión y ansiedad en todo el país han sido fabulosas, reflejándose en ambas a plenitud en el hecho de que se recibieron hoy en Washington más telegramas que cualquier día desde que el telégrafo existe, favorable o contrario, a la decisión presidencial. En cuanto a las reacciones del hombre de la calle, redactores del "Star" interrogaron a cinco periodistas, manifestándose diez por Truman y cinco por Mac Arthur, porcentaje comprensible porque el hombre de la calle, es quien, con las subidas de precios y otros factores, resultó en la retaguardia la primera víctima de la guerra coreana, bajando sensiblemente su nivel de vida. Sumado a la guerra coreana fué haciéndose crecientemente impopular por decepción al ver los americanos la escasa contribución de las Naciones Unidas a ese conflicto, arrojando su peso económico y militar exclusivamente sobre las espaldas de Norteamérica.

Más de medio millón de pesetas reclaman sus empleados a un hotelero de Madrid

Un rotundo triunfo del pianista alemán Wilhelm Kempff

Fernández Almagro, librero honorario

(De nuestro corresponsal, "OBSERVATOR", desde MADRID)

MADRID, 14. (Crónica especial para PATRIA).— Madrid vive ya de pleno la intensidad de la primavera. Alegría en las calles colmadas de turistas, animación, conatos de vida nocturna, música, sol... Y las mujeres revestidas con sus mejores atractivos, aquellos que hizo famosa por todo el mundo la belleza de las madrileñas.

Mañana, domingo, la Banda Municipal ofrecerá un nuevo concierto, el segundo del año, para que los aficionados a la buena música puedan deleitarse con estas audiciones que tanto significan ahora, precisamente, cuando cualquier butaca o localidad inferior se eleva a las quince o veinte pesetas en el más modesto concierto. Y acaso sea por esto por lo que la Banda del Municipio cuenta con las simpatías de todo los madrileños y a muchos les parece pocas actuaciones. Querrian más; por lo menos, dos por semana. Alguno cree que se conseguirá. Veremos lo que dice el alcalde.

GRAN TRIUNFO DE UN PIANISTA ALEMÁN

Seguimos con el tema musical, hemos de recoger como el suceso más destacado de la semana, la actuación verdaderamente excepcional del pianista alemán Wilhelm Kempff, sin duda uno de los mejores que ha pasado hace mucho por Madrid. Como ha dicho Regino Sáinz de la Maza, ante un músico tan singular no cabe otra cosa sino saludarle con la mayor reverencia y desear que el milagro de su mensaje se repita. Porque la técnica más trascendente del virtuoso se alia en él con una

musicalidad de increíble pureza y concentración, y como Wilhelm Kempff no hizo revivir las páginas de Bach y Beethoven, o las de Schubert y Liszt! Su espíritu se mueve en esa zona casi inaccesible donde sólo los elegidos tienen cabida.

NUOVO MERCADO EN BELLAS VISTAS

De otro orden muy distinto es la noticia de la próxima inauguración de un nuevo mercado—el de San José— en la popular barriada de Bellas Vistas. El mercado estará situado en la calle de Jerónima Lorente, junto a la de Francisco Rodríguez. Y, según dicen, todo estará allí muy barato, porque con esto de la rebaja...

"TU ERES LA OTRA" Y "CRIMINAL DE GUERRA"

Hablemos de teatro. Y tenemos que Maruja Tomás, la popularísima Maruja Tomás, ha vuelto de nuevo a su escenario de éxitos. Ya está en el Martín. Y con un estreno de muchos aplausos: "Tu eres la otra". Prueba de la simpatía con que Maruja goza en Madrid, fué el lleno de la noche de reanipación, y de las noches sucesivas. Aunque —como siempre ocurrió en el Martín— la mayor taquilla estuvo en manos del público de provincias.

Otro éxito teatral es el alcanzado por la obra de Joaquín Calvo Sotelo "Criminal de guerra". Con motivo de haber pasado de las cien representaciones, dos conocidos escritores, Andrés Révész y Víctor de la Serna, leyeron al final de las funciones de tarde y noche, respectivamente, unas cuartillas gloriosando diversos puntos de

la comedia, con alusiones a la situación internacional. Milad comedia, mitad drama... político.

MAS DE MEDIO MILLON DE PESETAS, AL ASTORIA HOTEL

Lo que si representa un verdadero drama, es la reclamación formulada en estos días a la Empresa patronal del Astoria Hotel y todas las personas que han venido explotando el negocio de hostelería en dicha Empresa. Porque resulta, que los reclamantes son unos sesenta empleados y la cantidad demandada supera al medio millón de pesetas. Y no termina aquí la cosa —mejor: el juicio—; sino que el resto del personal—ahora parece que sólo han presentado demanda los de más categoría— dice que también piensan ellos presentar —o que ya han presentado— su correspondiente reclamación laboral, con lo que acaso se llegue al millón de pesetas, entre indemnizaciones, puntos, etc., etc. Con razón dijo uno en el juicio que ahora cuesta más quitar un negocio que ponerlo de nuevo.

UN GREMIJO QUE OFRECE HOMENAJES

Sin embargo, hay todavía gremios que tienen buen humor y gusto. Y ahí está, como buena muestra, el de libreros, que el viernes pasado rindieron homenaje a un destacado escritor: el granadino Fernández Almagro. Con este homenaje, el autor de "Canovas" recibió el título de "librero honorario". Lo que, sin duda, no será obstáculo para que Fernández Almagro cambie la dureza de sus críticas bibliográficas, desde las columnas de "A B C".

Y, finalmente, cejamos esta crónica con otro homenaje, éste ya de carácter póstumo, pero tan sentido como el anterior. Nos referimos al que el jueves se celebró en los jardines del Retiro ante la estatua de los hermanos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, los comediantes quizá más populares de los últimos tiempos. Y fué oportuno que en uno de los discursos se recordara que son ya trece los años que falta Serafín. ¡Cuando la alegría de su pluma nos parece señalar que fué ayer...!

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "
(Pago anticipado)

Anuncios y esquetas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE



"CHALADEZ"

En el arte, lo esencial es distinguirse con genio de los modos y maneras en realizar un modelo, interpretar una jota o componer unos versos. No extraña, pues, que "Chaladez" —de tanto no tiene un pelo— observe siempre a las gentes de ese modo maquívico, de un ojo desmesurado, que nos mira desde adentro, porque el ver es otra cosa desde afuera, por supuesto.

Si ha costado una fortuna siempre un ojo en otro tiempo, en años de restricciones es un eficaz remedio. Además, esos retratos tienen el fino gracioso de que es bier cerrar un ojo en el país de los tuerlos.

¿Quién puede decir que ve con plenitud, lo que vemos todos los días, el acoso como el poeta del cuento, hasta el cielo azul engaño, porque no es azul ni cielo?

Los dibujos de "Chaladez" tienen al piezo intento de decirnos: "Pues señores, sólo andamos entre tuerlos. ¿Cómo quiere que las pintas los dos balcones abiertos del alma, si apenas nadie los abre para su orope?".

MARCIAL

Artículos de Jiménez de Parga, en PATRIA, reproducidos en Argentina

Nuevamente, la Prensa americana se ha hecho eco de los trabajos que sobre temas hispánicos viene publicando nuestro colaborador don Manuel Jiménez de Parga. Y después de la reproducción en el diario argentino "La Mañana", de Santa Fe, de los comentarios al Congreso de Cooperación Intelectual aparecidos en PATRIA, han sido recogidos ahora los trabajos en serie que nuestro periódico publicó en febrero último, bajo el tema "Estilo español y estilo hispanoamericano".

El primero de los citados trabajos suscitó entre los escritores argentinos una apasionada polémica, y en defensa de la tesis de Jiménez de Parga se alzó el ex rector de la Universidad de Litoral, catedrático de Derecho Público y actual presidente del Instituto Nacional de Jurisprudencia, profesor Dana Montaña, que, con otros ilustres hispanistas de la nación hermana, confirmaron la misma actitud, lo que obligó a nuestro colaborador a desarrollar su pensamiento —como colofón de la polémica— en un detenido estudio, "Europa como problema y Europa como solución", últimamente insertado en aquella Prensa.

UNA FLOTILLA RUSA CRUZA EL ESTRECHO

TARIFA, 14. (CIFRA).— Esta mañana ha cruzado el Estrecho de Gibraltar, con dirección al Mediterráneo, una flotilla rusa compuesta de diez "cisers", embarcaciones pesqueras rápidas, y otra de un poco mayor tonelaje. Estas flotillas pasaron hace unos días el canal de Kiel y se dirigen desde el Báltico a Vladivostok, vía Mediterráneo.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

FLAQUEA EL HIJO DE GANDHI

Lleva ayunando una semana

DURBAN (Africa del Sur), 14 (EFE). — El hijo de Gandhi ha entrado en la segunda mitad de su ayuno de dos semanas. Se encuentra aún bien, pero empieza a sentir falta de alimento y la presencia de fatiga. El ayuno debe terminar el día 20 de abril. El ayuno tiene como objeto protestar contra el racismo del Gobierno sudafricano que dirige el doctor Malan.

Nehru destrona al maharajá de Baroda

NEUVA DELHI, 14. (EFE). — Entre aclamaciones de los parlamentarios, el primer ministro Nehru, ha anunciado oficialmente que el maharajá de Baroda ha sido depuesto en favor de su hijo, Yuvraj Paten Singh. Nehru alegó que el maharajá se había hecho culpable de deslealtad a la Constitución india y de organizar y financiar varias actividades que tendían a combatir el arreglo entre la India y los gobernantes de los Estados principescos.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Humor



HISTORIAS DE UN HOMBRE GORDO

Crucigrama

| | | | | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 |
| 1 | | | | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | | | | |
| 11 | | | | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1. Hijo de Recadero. 2. Al revés: Río de Florencia. — Al revés: Siguo. 3. Nombre de una letra. — Nota. — Dios egipcio. 4. Cesa. 5. Molusco. 6. Signo. — Embrollo. 7. Cambiar. 8. Al revés: Glitno. 9. Al revés: Nota. — Artículo. — Nota. 10. Raspa. — Parte de un ave. 11. Atinará.

VERTICALES: 1. Nalpe. — Abo-nará. 2. Abode. — Fruto comestible. — Al revés: Cierta substancia. 3. Par-tiz. — Porción de un todo. — Vocal repetida. 4. Relativo a la nariz. — Nombre de una letra. 5. Cólera. — Al revés: Cortar. 6. Al revés: Nota. — Al revés: Sosiego. — Nota. 7. Hogar. — Al revés: Del verbo Reir. — Hermosa. 8. Ato. — Excavación.

Jeroglífico



AL ACUERDO SE OPUSO... (La solución, mañana)
Solución al anterior: Le cubría el rostro, UN TENUE VELO.

Hoy, concierto en el Salón

Esta mañana, a las doce, la Banda Municipal dará en el paseo del Salón, un concierto con arreglo al siguiente programa:
Primera parte. — "Solera fina", pasodoble (P. Marquina); "La parranda", selección (F. Alonso); y "Don Gil de Alcalá", fantasía (M. Penella).
Segunda parte. — "Serenata Árabe" (Tárrega); "La marchenera", selección (M. Torroba); y "Abisinia", marcha (L. y Quintero).

Que los tuberculosos se salven y que no contagien a su familia. Eso procura nuestra lucha y para eso te pide tu aportación a la FIESTA DE LA FLOR.

Jack ETOILE

La sal, enemigo público

En el Pakistán, la sal ha arrasado dos millones de hectáreas

El río Indo, ventosa de la sal del Océano

Como ustedes saben, el término de la dominación inglesa en la India originó que la gran península asiática se viese cruzada por dos nuevas fronteras. Pudo ser una sola si las regiones hubiesen estado concentradas en dos zonas, pero la mayoría musulmana se encontraba a uno y otro lado, en las cuencas del Ganges, al Oriente, y del Indo, al Occidente. Estos terrenos formaron el Pakistán, nación separada en dos trozos por la también reciente nación de la India.

La emigración de grandes masas musulmanas hacia Calcuta y Karachi han determinado tremendas aglomeraciones sobre las ya existentes y han venido a complicar el ya delicado problema alimenticio.

Y como si los elementos hubiesen tomado parte la conjura, a los 12.000.000 de musulmanes refugiados en el Pakistán occidental ha venido a sumarse el efecto destructor de las sales del Océano Indico, que se filtran a uno y otro lado del curso del río Indo, y que han llegado a exterminar la vida vegetal en más de dos millones de hectáreas.

LA SAL, ENEMIGO DEL HOMBRE?
No es la primera vez que las filtraciones salinas han originado catástrofes y han puesto a prueba la paciencia y el ingenio de los hombres.

Con anterioridad al problema pakistani, Egipto había visto su territorio bastante mermado a causa de las sales. Y las provincias del Oeste americano —recuérdese que hasta una ciudad lleva su nombre: Salk Lake City— eran y aun son poco aptas para el cultivo por la enorme cantidad de sal común de su suelo, que no se presenta en minas, sino en disolución o en mezcla con las arenas.

Los técnicos ingleses y americanos se vieron precisados a estudiar y poner en marcha sistemas de irrigación, bien para desecar terrenos salinos, bien para aprovechar otros que compensasen los inútiles para el cultivo.

LOS ESFUERZOS DEL PAKISTAN
El Gobierno, en vista de la gravedad conjunta de la invasión de la sal y de los musulmanes, ha convocado una Conferencia a la que han acudido técnicos de distintos países.

El peligro es grande, porque la infiltración de la sal en un plazo de cinco años ha invadido la provincia del Sind, y en los dos últimos años ha quemado y convertido en estériles más de un millón de hectáreas de tierras cultivables. Los ocupantes de ellas, muchísimos millares, se han visto obligados a exilarse, y así ocurre que Tharta, la capital, es ahora una pobre ciudad sin vida, semidesechada. Para impedir la progresión del fenómeno causante de que un territorio semejante a media Suiza haya quedado estéril, se están empleando dos procedimientos:

Primero. — Construcción de grandes muros en profundidad que eviten más infiltraciones.

Segundo. — Creación de una vasta red de canales de irrigación que haga fértiles tierras vírgenes hasta ahora incultas, y lograr de este modo un equivalente a lo perdido.

En el plano que publicamos está punteado el territorio invadido por la sal, que, además, se ha infiltrado en las fuentes de tal modo, que en gran parte de las ciudades y aldeas el agua ha dejado de ser potable, añadiendo al problema del hambre el terrible problema de la sed.

De este modo, en los campos de refugiados y en las ciudades, es frecuente encontrar gentes hambrientas, depauperadas, que viven mendigando y que crean, por sí fuera poca la desgracia de este rincón del planeta, un problema de higiene pública.

Mientras tanto, unas decenas de kilómetros más al Sur, los opulentos maharajás acumulan sus riquezas, cuentan sus rebañitos de elefantes y se pesan en oro.

Jack ETOILE

Hoy terminarán los cultos en honor de la Divina Pastora

La imagen ha estrenado un magnífico trono, obra del artista López Burgos

Ayer tarde terminaron en la Iglesia de los PP. Capuchinos los cultos de la solemne novena en honor de la Divina Pastora, y esta mañana, a las diez, se celebrará la solemne función principal, con sermón por el Revdo. P. Gregorio de Abarrua, franciscano capuchino. A continuación se dará la bendición papal a los fieles.

Esta tarde, a las siete, se celebrará el acto de consagración a la Virgen, seguido de besamanos, con plática por el mismo y elocuente predicador.

La venerada imagen de la Divina Pastora ha estrenado durante la novena un magnífico trono, obra del escultor señor López Burgos, costeado por varias personas devotas. El trono es un verdadero alarde del arte religioso grandioso y está formado por una amplia plataforma de estilo barroco, con ocho columnas de ángulos policromadas, fijas en los paramentos.

Para dar un detalle de la profunda devoción que el pueblo grandino profesó siempre a la Divina Pastora, recordaremos que la Virgen fue

Vida novelesca del príncipe Napoleón, último descendiente del emperador

Deportista en Suiza, legionario en Francia, detenido y puesto en libertad por los alemanes

De Gaulle velará por la seguridad del príncipe de Nápoles

El príncipe Napoleón, último descendiente de Jerónimo Bonaparte, hermano del Emperador, se dirigió a la oficina del Ayuntamiento de Boulogne-Billancourt para declarar el nacimiento de sus mellizos. El empleado, al saber su identidad, se sonrió porque en aquel momento registraba el nombre de un obrero apellidado Leroy. También el príncipe le divirtió la coincidencia de que por haber escrito aquel nombre y siguiendo después Napoleón, se formaba el juego de palabras Le Roy Napoleón.

Era la primera vez que ante un funcionario francés podía declarar su verdadera identidad. La ley de destierro ya estaba derogada desde el mes de junio último; el príncipe y la princesa habían salido de Prangins a primeros de septiembre para elegir definitiva y oficialmente domicilio en París y, sobre todo, para que un descendiente de los Bonaparte naciera en Francia, cosa que hacía 86 años que no ocurría.

LEGIONARIO DE SEGUNDA CLASE

El príncipe Napoleón es primo de Humberto de Italia y del conde de París, el pretendiente al Trono francés. Su madre, la princesa Clementina, era nieta de Leopoldo I y de Luisa de Orleans, hija de Luis Felipe, rey de Francia.

Nació en Bruselas, en destierro, el 23 de enero de 1914, se educó en Inglaterra, luego en Bélgica. Estudió en la Universidad de Lovaina y prosiguió sus estudios hasta 1934 en Lausana.

Con el título de marqués de Montfort, heredado de su padre, brilló en muchas competiciones deportivas en Suiza.

En 1939 pasó la frontera de incógnito y llegó a Lyon para alistarse en la Legión extranjera, porque no tenía otro medio admitido de servir a su Patria.

El príncipe Napoleón creía, como muchos, que sin dificultad pasaría los trámites de encuadramiento. Había destruido sus papeles y declaró ser un estudiante suizo. Pero el oficial le dijo bruscamente:

—Usted no es suizo, sino francés y desertor.

Entonces el príncipe declaró la verdad de su identidad. El oficial del S. R. entonces, amablemente, le dijo que se veía precisado a comunicar el caso a París.

DESMOVILOZADO SIN COMBATIR

Fue sometido el caso al presidente Daladier y quedó el príncipe autorizado a engancharse durante la guerra, siendo clasificado como legionario de segunda clase con el nombre de Luis Blanchard, y destinado al sur de Bélgica.

Contrariamente a lo usual, su verdadera identidad no quedó ignorada de algunos de sus jefes. Uno de ellos, el comandante Tchenkeli, cuenta que un día uno de sus amigos, oficial de Estado Mayor, le llamó y le dijo:

—Tienes a tus órdenes a un tal Luis Blanchard?

—Sí —respondió—. ¿Por qué?

—Debes dispensarle de algunos servicios más duros.

Después procesionalmente el día en que fue inaugurada nuestra moderna Gran Vía, así como en otras solemnes ocasiones de la historia de la ciudad,

Tchenkeli enrojeció. —¿Un trato especial para Blanchard? ¿Es que se ha quejado? Va a ver ese la leña que yo reparto.

Sonrió el oficial de Estado Mayor sin explicar, sin embargo, la causa de su intervención. —No es una orden. Es un ruego que te hago. Insistió, sin embargo. —Bien. Se hará.

No llegó a saber más de esta historia hasta siete años después. Estando en el zaguán de un hotel parisiense, vio pasar a su antiguo soldado y le reconoció, a pesar de su pelo gris.

—Ese es el señor Blanchard, ¿no? —preguntó al portero. —Blanchard? No, señor. Es el conde de Montfort o príncipe Napoleón, si lo prefiere.

El beneficio que se le hizo cuando estuvo en la Legión le dejó por mucho tiempo un amargo recuerdo al príncipe Napoleón. Fue desmovilizado en Marsella en septiembre de 1950 sin haber combatido.

EL PRINCIPIO DE UNA GRAN AVENTURA

Volvió a Suiza entonces, recobró su nombre y tascó el freno durante muchos meses. En noviembre de 1942 decidió reunirse con las fuerzas francesas en África del Norte. Había preparado el viaje cuidadosamente. Franquéo clandestinamente una vez más la frontera suiza y encontró en Toulouse a los dos amigos con los que iba a intentar la expedición: el comandante Georges y el barón Roger de Salve, jefe del Gabinete del mariscal Petain.

El propio príncipe ha contado sus desventuras. Se pusieron los tres en camino y un guía les llevaba a la frontera. El recorrido era difícil por la nieve y se extraviaba. Solamente el príncipe, con su gran experiencia montañera, se orientaba y no quiso abandonar a sus amigos en el peligro. Finalmente llegaron a ser descubiertos por los aduaneros alemanes, que les enviaron a Foix.

DETENIDO Y PUESTO EN LIBERTAD POR LOS ALEMANES

Fueron transportados a Burdeos sin haber llegado a saber qué fines eran, y en el fuerte de Ha, donde quedan prisioneros, de liberar lo que han de hacer. Con la desaparición del jefe del Gabinete del mariscal, que difícilmente podía pasar inadvertida, los alemanes concluyeron por considerar que tienen prisioneros de importancia.

—Hemos abandonado Suiza para reunirnos en España con unos amigos bonapartistas —dieron ellos.

La explicación no les pareció satisfactoria, pero por de pronto las pruebas de sus intenciones de pasarse al campo contrario están destruidas. Mientras se prosiguen las averiguaciones, el príncipe Napoleón es enviado a Fresnes, donde pasa un mes detenido. Luego, por ser fastidioso retener a un detenido de nombre ilustre, al fin y al cabo un nieto del Rey de Italia, se le asigna una residencia vigilada en Neuilly, en compañía de Pierre de Gaulle y del coronel La Roque.

DE GAULLE VELARÁ POR LA SEGURIDAD DEL PRÍNCIPE DE NAPOLES

Los alemanes le dejan en libertad, pero por una ironía de la suerte le prohíben a este francés, que nunca había podido prolongar tanto en Francia su permanencia, abandonar el suelo de su Patria. Accede el príncipe. Sabe que podrá, quedándose en París,

rendir buenos servicios a su Patria.

Cuando al fin fué liberada Francia, el Gobierno se la había difícil recordario la orden de exilio que los alemanes le habían permitido olvidar. De Gaulle le reconvino y el príncipe le pide autorización para encuadrarse en la 11 D. B. —Nada de eso —le contesta el jefe del Gobierno provisional—. Allí estaría usted muy expuesto. No puedo hacerlo. Es usted el último que lleva el nombre de Napoleón.

Sin embargo, le autoriza el ingreso en la XXVII División de Infantería alpina con el nombre de conde de Montfort.

NAPOLEON QUEDA EN EL EXILIO, PERO EL CONDE MONTFORT PUEDE ENTRAR EN FRANCIA

La ley de exilio no puede ser modificada más que por el Parlamento; al concluirse la guerra se acuerda oficialmente que el príncipe Napoleón permanezca desterrado, pero en cambio el conde Montfort podrá libremente salir y entrar en Francia.

Como todo nuevo parisiense, el príncipe Napoleón busca una vivienda y acaba por hallarla en el bulevar Suetet; allí se instala y empieza a reunir en ella las inestimables colecciones de recuerdos napoleónicos dispersadas hasta entonces por el extranjero.

EL PRÍNCIPE NO HACE POLÍTICA; PERO ES UN BUEN PADRE DE FAMILIA

Al contrario del conde de París, el príncipe Napoleón no hace presencia de pretendiente. No es un contrincante, como con frecuencia escriben. No posee ambiciones políticas. Mantiene cordiales relaciones con los dirigentes de la cuarta República, ya que, antes de casarse, presentó al presidente Auriol a su prometida, a la cual había manifestado deseos de conocerla y de felicitarla.

Se conforma con pensar que el prestigio de la obra napoleónica presta brillo a su país. Finalmente, tiene modestas ambiciones de ciudadano que desearía participar en la escena social de las mundanidades y prefiere gozar junto a los suyos del bienestar tranquilo y sin historia.

Música

El jueves, concierto de Leopoldo Querol en «Educación y Descanso»

Después del magallánico concierto que anoche dió en el Hogar del Productor el eminente artista Esteban Leoz (tenor), bajo los auspicios de la Obra sindical "Educación y Descanso", el próximo jueves se celebrará otro acontecimiento musical en dicha entidad: el gran pianista Leopoldo Querol actuará en dicha sala interpretando un selecto programa a base de obras de Bach, Haendel, Mozart, Weber, Liszt, Schubert y Chopin.

El acto será a las once de la noche.

Culpa al Gobierno de que se deshagan las patatas al guisarlas

Un maniático de la política logra hablar en la Cámara de Ohio

LANCASTER (Ohio), 14. (EFE). Paul Snow, de 34 años de edad, hizo uso de la palabra en la Cámara de Representantes de Ohio, como senador del Estado de Maline. Snow pronunció un discurso lleno de apreciaciones absurdas y disparates. "Las patatas del Maline no resultan bien cuando son guisadas. Salen deshechas o machacadas dijo, entre otras cosas por culpa de la política del Gobierno". Sin inmutarse por sus

afirmaciones, Snow, efectuó después varias visitas a centros de Lancaster, hasta que fué capturado por los agentes de la autoridad, que lo devolvieron al manicomio de donde se había escapado. "Snow —ha declarado el director de dicho manicomio—, es un demente tranquilo pero está obsesionado con la política. Su mayor ilusión hubiera sido llegar a senador".

EDITORIAL

LEGISLADORES DE PACOTILLA

El tipo se da en todas las latitudes; pero abunda sobremanera en España, por culpa del Sol. El Sol es, aquí, responsable de no pocas cosas. Nos referimos a ese caballero, o caballero si se quiere, que opina con desparpajo sobre lo divino y lo humano, y resuelve con maravillosa facilidad los más enrevesados problemas de gobierno.

Desde su asiento en casa, en la mesa del café, en el tren... el legislador de pacotilla elimina con habilidad de prestidigitador todos los obstáculos, y encuentra fácil salida a las más arduas cuestiones políticas, sociales y económicas. Y no digamos si el charlatan obtiene el asentimiento de quienes le escuchan...

Ahora está sobre el tapete — y no sólo en España, sino en el mundo entero — la necesidad de abaratar la vida. En la carrera alocada de precios y salarios, se ha llegado a una situación difícil, en la cual todo el dinero no es suficiente para hacer frente al desmedido costo de los artículos de que no se puede prescindir.

Lo que pase en el resto de la Tierra y hasta en cualquiera de los infelices mundos habitados, no nos preocupa mucho; en cambio, seguimos con el mayor interés los desvelos del Gobierno del Caudillo por hacer frente con eficacia al encarecimiento de las subsistencias y lograr un nivel de vida asequible a todos los españoles.

Pero nos disgusta ver y oír cómo los legisladores de pacotilla, con una desfachatez asombrosa, arbitran medios y censuran medidas, para resolver de golpe todo lo relacionado con la política de abastecimientos. Y si antes abogaban por una absoluta libertad de comercio, "tronando" contra los organismos intervencionistas, ahora preconizan un racionamiento concienzudo, que impida el paso a los traficantes del "mercado negro", todos los cuales deben ser ahorcados sin previo procesamiento.

Es una estupidez máxima suponer que los gobernantes no saben lo que más conviene. Y sin que descartemos la posibilidad de que haya por esos mundos algún que otro comunista y masonete enquistado donde menos imaginemos, hay que tener la seguridad de que quienes ostentan el mando saben a qué atenerse y conseguirán, cueste lo que cueste, normalizar la economía nacional, atacada a fondo por tantos y tan complejos factores interiores y externos.

Lo que importa — aquí, en Granada, y en toda España — es que la colaboración ciudadana no falte al Poder público en cualquiera de sus representaciones. En vez de censurar desde un rincón, a cara descubierta hemos de producirnos todos en apoyo de la autoridad. Si un favorecido por racionamientos especiales nos dice aquello que ha adquirido y nos pide más de lo que le costó, denuncieles inmediatamente y pídase justicia inexorable; si se tiene noticia de una anomalía administrativa de cualquier clase y sea quien fuere el autor, póngase el hecho en conocimiento de quien corresponda. En suma: demos todos menos ligereza en la apreciación de las cuestiones de interés general, convencidos de que ciertos temas no están al alcance de cualquiera, sino que reclaman especialización, y no es igual esgrimir argumentos más o menos hábiles, que poner en práctica medidas a contrapelo de una situación mundial enojosa.

Con disciplina ciudadana, que siempre ha hecho mucha falta entre nosotros, se puede llegar pronto a lo que todos apetecemos. España no es país que se ahogue en poca agua. Por el contrario, siempre supo superar las dificultades mayores y reencontrar el ancho y claro camino de sus altos y excepcionales destinos. Pero contó mucho la ayuda de Dios, y fué la empresa más ardua por culpa de nuestro carácter, de nuestro feroz individualismo. ¿Por qué no tenemos aún aprendida la lección?

Tres empleados de la Angloirania, muertos por las turbas, en Persia

TEHERAN, 14. (EFE). — El primer ministro persa, Musselí Ala, pidió un urgente voto de confianza del Parlamento acerca de la situación en el Sur del país, pero numerosos diputados abandonaron el salón y no pudo procederse a la votación por falta de "quórum".

INTENSA AGITACION COMUNISTA

TEHERAN, 14. (EFE). — Según noticias que se reciben por teléfono desde Abadán, el haber quedado reducidos hoy a 2.000 los obreros de la Angloirania que entraron al trabajo fué consecuencia de la presencia de piquetes de huelga que rodearon la refinería. Por otra parte, en la ciudad se registraron manifestaciones contra la empresa petrolífera, pero desde el jueves no ha habido actos de violencia. Los tanques persas siguen haciendo servicio de patrulla por la ciudad. Se sabe hoy que los extranjeros muertos el jueves fueron tres británicos, empleados los tres de la Angloirania, y no dos británicos y un marino italiano, como se había dicho. Otros varios ingleses resultaron heridos.

Fuera de Abadán, las zonas de concesiones de la Angloirania están tranquilas; en Aga Jarí es normal el trabajo y en Sandar Mashur se registra fuerte movimiento de regreso a los pozos.

El embajador británico, sir Francis Shepherd, ha visitado al primer ministro persa, Musselí Ala, para llamar su atención sobre la gravedad de la situación y participar las medidas que el Gobierno de Londres piensa adoptar para garantizar sus derechos, según se afirma de fuentes persas. También es probable, se cree aquí, que el embajador informará personalmente al Sha del punto de vista de Gran Bretaña acerca de los recientes acontecimientos.

TROPAS INGLESAS, AL GOLFO PERSICO

PORT SAID, 14. (EFE). — El crucero británico "Euryalus", de 5.700 toneladas, con una dotación de quinientos hombres, ha pasado el canal de Suez, camino del golfo Pérsico.

EL SHAH, CON APENDICITIS

TEHERAN, 14. (EFE). — El Shah de Persia, según dicen de los médicos que le asisten y que han celebrado consulta, padece un ataque de apendicitis y deberá someterse a la correspondiente operación quirúrgica.

EMPIEZA A DAR FRUTOS EN TODA ESPAÑA LA LUCHA PRO ABARATAMIENTO DE LA VIDA ABUNDANCIA DE ARTICULOS EN LOS MERCADOS Y NOTORIA BAJA DE PRECIOS

IRUN, 14. (CIFRA). — En virtud de las disposiciones tomadas por las autoridades para el abarataamiento de la vida, se aprecia ya en el mercado una baja en el pescado. La pesquería ha sido vendida hoy a precios que oscilan entre las doce y las 18 pesetas el kilo, y la merluza, de 33 a 36. En días sucesivos se espera que estos precios sean aún más bajos. Por otra parte, la venta callejera de verduras ha sido hoy muy abundante y las transacciones realizadas lo han sido a una peseta y 1,50 la docena, de buen tamaño.

grasas. Se van a implantar inmediatamente puestos reguladores para la distribución de hortalizas y legumbres. En estos trabajos de organización coopera eficazmente la Comisión municipal de Abastos, que desde hace bastante tiempo tenía instalados puestos reguladores para la carne y el pescado. El gobernador, señor Ordás Ballesteros, exhortó, por último, a la población a que colabore con los organismos oficiales y autoridades, para procurar el mejor bienestar de la población.

VITORIA, TOTALMENTE ABASTECIDA

VITORIA, 14. (CIFRA). — A primera hora de la tarde, el gobernador civil ha hecho unas declaraciones sobre el curso de las gestiones realizadas en el problema de abastecimiento. Dijo que se ha podido conseguir intensificar el sacrificio de reses vacunas, lo que ha permitido que la plaza se halla totalmente abastecida, y obtener la baja en el precio de este artículo, que, además, parece ya garantizado para lo sucesivo en el suministro. La Delegación provincial de Sindicatos ha logrado la adquisición de un millón de cerdos, que remunerarán a ser sacrificados, a partir del próximo lunes, con lo que se resolverá el problema de la falta de

MEDIDAS EN CIUDAD REAL CIUDAD REAL, 14. (CIFRA). El Gobierno civil ha hecho pública una nota en relación con los precios de los diferentes artículos que se expenden al público en el mercado de abastos, que a veces sufren elevación con la debida justificación. Con objeto de salir al paso de posibles especulaciones, en lo sucesivo, cuantos artículos tengan que sufrir aumento de precio, precisarán la debida autorización del Gobierno civil, por medio de la Delegación provincial de Abastecimientos.

El Ayuntamiento ha establecido en el mercado de abastos un puesto regulador para la venta de garbanzos, al precio de 7,75 pesetas el kilo, en contra del precio medio de este mismo artículo, que es en las tiendas de 11 y 12 pesetas.

PUESTOS REGULADORES, EN VIGO

VIGO, 14. (CIFRA). — Los puestos reguladores de venta de carne han comenzado a funcionar en los mercados municipales. El público elogió favorablemente la medida.

ADHESION Y OFRECIMIENTO AL GOBERNADOR DE BARCELONA

BARCELONA, 14. (CIFRA). — El delegado provincial de Sindicatos, el frente de jerarquías y mandos de la C.N.S., visitó al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien fueron presentados por el señor Sans Catalán, el cual pronunció unas breves palabras de adhesión a la persona del gobernador civil, y de ofrecimiento incondicional al mismo. El gobernador contestó con otras de sincero agradecimiento ofrecido, así mismo a la que denominó representación de la economía y el trabajo de la provincia, haciendo presente cómo entre la C.N.S. y la autoridad gubernativa ha de existir, forzosamente, la colaboración y ayuda, en beneficio de los intereses provinciales.

REUNION EN LAS PALMAS

LAS PALMAS, 14. (CIFRA). — Para tratar de adoptar medidas conducentes al abarataamiento de las subsistencias, se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil, con asistencia del gobernador, alcalde, presidente de la Cámara Sindical Agraria, delegado de Sindicatos, representantes de los tabajeros, y el secretario de la delegación de Abastecimientos y Transportes.

EXPORTACION DE PESCADO

VILLA CISNEROS, 14. (CIFRA). — Durante el último trimestre del año pasado, se han exportado por este puerto 304.690 kilogramos de pescado, de los que 23.250 de langostas a España y Francia, y 106.290 kilogramos de otros de pescado salado a Canarias.

EMPRESARIO DE ARTES GRAFICAS: Estás obligado por la ley y por tu conciencia, a cotizar en el Montepío nacional de Artes Gráficas y a enviar las afiliaciones de tus obreros. La Delegación provincial de Montepíos o el Montepío nacional de Artes Gráficas — este último en Madrid, Paseo de Atocha, 15 — están a tu disposición. No cumpliendo estos deberes contras una grave responsabilidad moral y te expones a un desembolso cuantioso.

Para qué es bueno lo malo

Por Wenceslao Fernández - F lórez

La señora de la casa se había lanzado, con una especie de amargo placer, a quejarse de las condiciones de la vida moderna. El tema suele ser aburrido y se convierte pronto en una aria coreada. Cada uno sabe muy bien cómo está eso de la vida moderna y no encuentra novedad en ninguna noticia, lo que disminuye considerablemente el placer de la conversación. Pero aquella señora no hablaba de precios, sino de calidades, y sus años le daban una autoridad con la que no podían competir sus interlocutores. Llegamos a escuchar sus anécdotas con interés. Se acordaba de trajes con cuya tela habían podido vestirse abuelas, madres e hijas; de muebles ligeros pero recios, fuertes, que perseveraban en las casas durante centurias, dibujaba ante nosotros panoramas de labores concienzudas casi increíbles en esta época de habitual fragilidad. Desde lo que duraba una sábana hasta lo que duraba una criada, nos informó detalladamente de la época feliz de su adolescencia.

del mundo creció y sigue creciendo, y los mercados se ampliaron enormemente, si la excelencia de lo producido es tal que puede bastar para la vida de un individuo y hasta para la de sus próximos descendientes, el comercio y la industria sufrirán perjuicio en sus intereses, y acuden egoístamente a evitarlo. El caso de las medias es ejemplar. Dico usted que las primeras, de "nylon", le duraron un año... —Y aún más. Las cuidaba mucho. Pero a éstas es inútil cuidarlas.

—Entonces —concluyó— se trabajaba con honradez, y el que incurria en engaño era la primera víctima. El chocolate era chocolate; el café, café... La mendacidad no constituía aún un auxiliar del comercio y de la industria, sino que se revolvía contra quien la empleaba. Mucho tuvo que cambiar la moral del mundo para encontrar auxilio en la mendaza.

—Bien; pues fué un año en que usted no tuvo que adquirir otro par. Y, como usted, millares y millones de mujeres. Esto resultaba casi catastrófico para las vendedoras. Entonces se apeló a un recurso muy sencillo. Los ya sutiles hilillos que componían las tales medias fueron más adelgazados aún. Los recursos de la ciencia convirtieron cada una de las hebras en cuatro o en cinco. La transparencia es algo mayor; la finura y la belleza, más atractivas; pero la resistencia disminuyó en cinco, o en más. Si esto ocurriese al principio peligraría la venta, porque las mujeres encontrarían el gasto excesivo, pero ahora ya están habituadas al uso y se sacrifican antes que prescindir de él. Se venden muchas más medias, no por otra razón sino porque duran mucho menos. La industria prospera.

Y su nieta, una muchacha orgullosa de su modernidad, partidaria de ella hasta en sus más ínfimas aportaciones, en su chicle y su fútbol, en sus cigarrillos americanos y en su música de negros, objetó:

—Naturalmente, siempre ocurre así. Pero, si lo pensamos un poco, veremos que eso que pedíamos llamar falta de honestidad en la producción viene a crear riqueza.

—No es que la gente de tu infancia valiese más ni conociese mejor su oficio, abuelita; tampoco creo que los años tengan por su solo transcurso un poder corrosivo sobre la rectitud de los proveedores. Yo soy muy joven y ya presencié en lo poco que hasta hoy ha durado mi vida fenómenos iguales a los que tú cuentas. Mira esto.

—Desflecándose en nuevos trabajos, en nuevas pequeñas industrias. Hay mucha gente que vive de que otros apenas puedan vivir. Numerosas personas consiguen subsistir reparando los puntos sueltos de esas medias. Cuantos más puntos sueltos, más ingresos. ¿Es verdad?

—Extendió una pierna para mostrar en la casi imperceptible media que la envolvía, la fea cicatriz de una "carrera".

—No puede negarse. —Y para su labor utilizan unas máquinas. Estas máquinas son producidas por alguna fábrica. Otra industria. Total, dinero que se mueve, que va y viene, que pasa de unas manos a otra. Trabajo.

—La estrené hoy —explicó—, y apenas me duró tres horas; ayer se me averió otro par, y hace apenas una semana perdí otro recién puesto. Se abren espontáneamente, como la piel de una fruta madura. Sin embargo, son de la misma materia y la fabrican las mismas casas que aquellas primitivas medias de "cristal" que duraban meses y meses y que conquistaron un mercado universal al nuevo artículo. Entre aquellas primeras medias y estas de ahora han transcurrido muy poquitos años, y ellos bastaron para que se repletiese ya en el largo plazo de ochenta años. Luego no es el tiempo, precisamente, la causa.

—Un trabajo que podía haberse evitado, si el primero estuviese bien hecho.

—No —intervine—. Es el progreso. Callaron, temerosos de que estuviese intentando una negación. Yo aclaré:

—A la postre, esa flaqueza tiene su castigo. Hemos pasado mucho tiempo censurando la mala calidad de las cerillas; zaheríamos su fracaso con denuestos y con burlas, pero los fabricantes insistían en las malas labores y en el aumento de precios. Entonces surgió el mechero. Fué una reacción contra el abuso, y no creo que hayan salido ganando los cerilleros con haberla provocado. Ya refiera otra vez el caso de un sujeto que fabricaba timbres para las puertas de las casas, durante el más agudo período de escasez de energía eléctrica. En cuanto se los usaba tres o cuatro días, los pequeños artefactos se descomponían. Un reclamante obtuvo esta respuesta: "Si yo fabricase timbres seguros, no haría tan buen negocio." Tenía razón.

—Lo que ocurre es que la industria se hipertrofió, invadió, con sus consecuencias comerciales, la vida del hombre en casi toda su extensión, dejando a cuantos no la ejercen la libertad necesaria para procurarse el dinero que han de entregarle como clientes. Es un proceso parecido al de la circulación de la sangre; cada uno de nosotros, aun los más modestos, somos como pequeños vasos que, al través de otros cada vez mayores, enviamos nuestro dinero a la industria, aunque ésta lo oxigene en los pulmones de sus fábricas y lo reparta, transformado en productos, por la sístole del comercio. En términos generales, la perfección no interesa a la industria; no le conviene. Aunque la población

—Pero estaba a los compradores. Supongo que ese verbo es excesivo. En todo caso hay que resignarse a pensar que vivimos una época en la que las industrias no trabajan para nosotros, sino cada uno de nosotros para los industriales y que nuestra condición de "personas" está rebajada a la de compradores. Cada uno somos un consumidor y todos juntos constituimos más que un pueblo, un mercado. El industrial que produce géneros irrompibles, sería asesinado moral o físicamente.

(Prohibida la reproducción)

Clausuró el ministro de la Gobernación la Asamblea de sanitarios españoles

Destacó la ingente obra del Régimen en materia de sanidad social

Anoche regresó la representación granadina, que ha tenido una brillante actuación en el Congreso

MADRID, 14. (CIFRA). — El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha clausurado hoy las reuniones de la tercera Asamblea de sanitarios españoles.

Congreso con todo detenimiento. A las dos de la tarde, los sanitarios se reunieron en un almuerzo, con el que se dió por terminado el Congreso.

REGRESO DE LA REPRESENTACION GRANADINA

Ayer regresaron de Madrid los doctores López Prior, Jefe provincial de Sanidad; Clavera, Galdó y Callao, catedráticos, y Jimeno y Fernández-Crehuet, que han integrado la representación granadina en el Congreso de sanitarios españoles.

Con el ministro ocuparon la presidencia el director general de Sanidad, doctor Palanca; el de Ganadería, señor Carbonero; el general inspector de Medicina del Ejército, señor Valero; decano de la Facultad de Medicina, señor Enriquez de Salamanca y otras personalidades.

Nuestros representantes tuvieron en dicha asamblea una brillante actuación, habiendo intervenido en repetidas ocasiones los doctores López Prior y Galdó, sobre todo al discutir la ponencia sobre el uso de los antibióticos. El primero se ocupó especialmente de la estreptomitina, y el segundo de la aplicación de los antibióticos en la infancia.

Abierta la sesión, el secretario del Congreso, señor Bonet, dió lectura a las conclusiones de la Asamblea. Luego, en representación de los sanitarios de provincias, hizo uso de la palabra el jefe provincial de Sanidad de Santander, señor Salinas. Y, a continuación, habló el doctor Crespo Alvarez, quien tras de gloriar las conclusiones y acuerdos adoptados, dió al ministro de la Gobernación que el Caudillo y el Gobierno podían

El doctor López Prior presentó asimismo una documentadísima comunicación sobre el tema "Orientaciones modernas de la Sanidad", habiéndose publicado acerca de este asunto unos conceptos personales de alto interés sobre las funciones, alcance y extensión de la Sanidad nacional.

Asimismo fué tomada en consideración una propuesta del doctor López Prior para integrar en un escuadrón único a todos los facultativos del mismo título que figuren en la Sanidad Nacional. Han asistido a este Congreso más de 1.500 sanitarios de toda España.

MENSAJE DE SALUDO DEL LORD MAYOR DE LONDRES

(Viene de la página primera) elemento humano de nuestro Ejército. Bajo el signo de la labor que desarrolla el Instituto de Cultura Hispánica, mirándonos partidario del intercambio de profesores y alumnos, que debe intensificarse más cada día. Finalmente dijo que la primera preocupación de la Embajada hispanoamericana era estrechar fuertemente los lazos entre los Estados Unidos y España para cuya finalidad se contaba, desde luego, con un ambiente mejorable.

LLEGA A IRUN EL EMBAJADOR DE COSTA RICA IRUN, 14. (CIFRA). — Procedente de París ha llegado a esta frontera el doctor don Antonio Facio, para hacerse cargo de la Embajada de Costa Rica en España. El doctor Facio es el primer embajador que a dicho país representará en España. Ya que hasta la fecha Costa Rica solamente tenía en nuestra patria Legación. En Hendaya ha sido cumplimentado por el cónsul de España don Manuel Adrián. El doctor Facio llegará esta tarde a la capital de España, en el "Atalaya", acompañado de su familia y secretario. Al correspondiente de la agencia CIFRA en la frontera ha manifestado su satisfacción por ser el primer embajador de Costa Rica en la Madre Patria.

Mr. Fisher, acompañado del agente cultural del consulado general de Barcelona, Mr. Sendors, y Zaragoza, ha visitado esta mañana la basílica del Pilar y otros monumentos hispanos.

TOROS EN GRANADA



HOY, domingo, 15 de abril

A las CINCO de la tarde

6 bravos 6 novillos, 6

de la acreditada ganadería de don LUIS TASSARA, de Sevilla, para los diestros

Miguel Martín

'Montenegro'

Rafael

MARISCAL

Antonio

GALLARDO

Los dos primeros de Granada, y el tercero de Sevilla

ENTRADA ESPECIAL

para señoras, soldados y niños menores de 8 años

8 pesetas en SOMBRA

ENTRADA ESPECIAL

para señoras, soldados y niños menores de 8 años

5 pesetas en SOL

La Empresa obsequiará al público por medio de sorteo con

ABONOS de SOMBRA

Sendido 5 - Fila 3.ª a 8.ª, para las CORRIDAS DE FERIA

Cada estrada Novate UN NUMERO y solamente entrarán en el bombe las matrices correspondientes a las ENTRADAS VENDIDAS.

El despacho oficial de BITE, los está tratada en el CARRAL DEL CARBON, frente a la Cervicería Maier,

Sociedad

En la Iglesia parroquial de Santa Fe se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Elena Jiménez Roldán con don José



Jiménez Mantas. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Francisco Gómez Polo, y actuaron de padrinos don Rafael Jiménez Alonso, padre de la novia, y doña Francisca Mantas Maza, madre del novio.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Tánger, Tetuán y Madrid.

BAUTIZO
En la Iglesia del Sagrario se celebró ayer el bautizo de una preciosa niña, hija de don Manuel Guzmán Sánchez y doña Pilar Gastañosa Fernández.

Administró el sacramento el párroco, don Toribio Molina, que impuso a la nueva cristiana el nombre de María del Pilar, y fueron padrinos sus tíos, don Miguel Pérez de la Blanca y doña Angustias Guzmán Sánchez.

Firmaron como testigos don José Arnal Fleitas, don Andrés Balló y don Enrique y don José Guzmán Sánchez.

La distinguida y selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada.

PRACTICANTES
SERVICIO PERMANENTE
PRACTICANTES COLEGIADOS
HORNO SAN MATIAS, 8
TELEFONO 4428

¿Qué sabemos? Multiplicado por cuánto nos devolverá Dios el dinero que demos a la FIESTA DE LA FLOR? La tuberculosis acecha siempre y no se puede descansar en combatirla.

De guardia, FARMACIA San Juan de Dios
TELEFONO 2021

ANUNCIOS por PALABRAS

Cupón pro-ciegos

¿GALLETAS...? Muchas; pero de calidad, sólo una:

Mari Trini
Recuerden que son de

Mari Trini
Si usted aprecia diferencia de calidad, usted comprará siempre Bizcochitos

Mari Trini
[Pídalo a su proveedor lo mejor de lo mejor: Galletas y bizcochitos]

Mari Trini

556

TRABAJO

GANE dinero. F. b. locación domicilio. Comp. producción. Condiciones: Apartado 140. Sevilla. (2)

MODISTA ofrec. se para casas particulares. Razón: Párraga, 6 (zapatería). (100)

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de mayo de 1932 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

ANUNCIARSE EN ESTA SECCION

Cartas de PATRIA

Mal servicio del automotor Granada-Alicante

Desde siempre, era un problema unir Alicante con Granada, la capital desamparada en orden a las comunicaciones, tanto respecto a Madrid como en todas las demás líneas que de aquí, estación terminal, parten.

El tema de las comunicaciones ferroviarias con Madrid, sigue de palpante actualidad. Se impone resolver la cuestión, y de ello se ocupa la B. E. N. F. E., con intervención de nuestras autoridades.

Como lo del tren expreso llamado "granadino", que con tanto júbilo fué establecido hace años entre Levante y nuestra ciudad, había pasado a ser una verdadera calamidad pública, desde mucho tiempo antes de nuestra guerra de liberación, se consiguió poner en circulación un servicio de automotores muy bien recibido en toda la región que el trayecto comprendía. Estos automotores unían Granada con Valencia, embalsando aquí para Málaga y Sevilla y en Valencia para Barcelona.

Pero el servicio de automotores o autóvías, por culpa... de quien sea, es ya lamentable, hasta el punto de que, como se nos pide en la carta que sigue, sería de estudiar, si tal servicio ha de continuar tan deficiente, un mejoramiento del "granadino", sobre el cual tiene una sola ventaja el automotor: no parar en pequeñas estaciones.

He aquí la carta de una persona que nos merece todos los respetos:

"Señor Director - Gerente del diario PATRIA.—Granada.

Mi querido amigo: En la mañana del día 13 último, salí de Valencia en el automotor que había de traerme a Granada. Llegamos a Alicante con gran retraso; pero el trayecto Valencia-Alicante, si se exceptúa que, llevando reserva, tuve que librar una batalla, sin que el revisor me amparara en mi derecho, para ocupar asiento, se hizo bien. No puedo decir lo mismo del recorrido Alicante-Granada. Las paradas larguissimas, las frecuentes reparaciones —perdimos media hora en Murcia—, determinaron el enojo de los viajeros. Pero culminó este disgusto, cuando, ya de noche, sin la menor consideración, se nos trajo en la mayor oscuridad desde Baza hasta Gra-

nada, alegando que, si se encendían las luces, perdían fuerza los motores. En mi compañía viajaban tres comandantes de Aviación, y nos lamentábamos de lo que sucedía, tanto más por cuanto en el automotor venían varios extranjeros, los cuales, sin duda, comentaban irónicamente el detestable servicio. Como esto lo ignoran los mandos de la B. E. N. F. E., ruego a usted publique esta carta. Si las cosas han de seguir así, lo mejor es que se vea la manera de establecer un rápido Granada-Alicante —el autovía sólo le aventaja al actual tren en que no se detiene en las estaciones pequeñas—, con lo cual nuestra capital quedaría unida a Levante por un medio cómodo, ya que el tren es siempre mucho mejor que el automotor, en el cual se recibe "una verdadera paliza", sobre todo si se viaja en primera clase, dados los movimientos tremendos de este vehículo. Atenfamente le saludo y quedo siempre su amigo."

Absolutamente de acuerdo, trasladamos la carta anterior a quien correspondía, seguros de que la B. E. N. F. E. le prestará atención.

ACEITE FINO Y JABON, PARA LA CAPITAL

Racionamiento de cartillas infantiles y madres gestantes

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 16, que comprende los días 16 al 21 de este mes, para la capital:

Adultos. — Un cuarto de litro de aceite fino, contra el cupón de ídem, a 2,65 pesetas ración.

Docientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 1,20 pesetas ración.

Los comerciantes deberán presentar las liquidaciones de jabón en las siguientes fechas: números 1 al 75, el día 1 de mayo; del 76 al 115, el día 14; y del 116 al 175, el día 5.

Infantiles. — Primer ciclo: Lactancia natural. — Un cuarto de litro de aceite fino, contra el cupón de ídem, a 2,65 pesetas ración.

Docientos gramos de azúcar, contra el cupón de ídem, a dos pesetas ración.

Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 2,40 pesetas ración.

Lactancia mixta: Cuatrocientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 2,40 pesetas ración.

Lactancia artificial: Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 2,40 pesetas ración.

Segundo ciclo: Cuatrocientos gramos de jabón, contra el cupón de ídem, a 2,40 pesetas ración.

Medio kilo de harina de trigo, contra los dos primeros cupones disponibles, a 1,75 pesetas ración.

Tercer ciclo: Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de ídem, a 2,65 pesetas ración.

Docientos gramos de azúcar, contra el cupón de ídem, a dos pesetas ración.

Cuatrocientos gramos de jabón contra el cupón de ídem, a 2,40 pesetas ración.

Madres gestantes. — Un cuarto de litro de aceite fino, contra el cupón de ídem, a 2,65 pesetas ración.

Docientos gramos de azúcar, contra el cupón de ídem, a dos pesetas ración.

Perón aumenta el sueldo a los funcionarios

BUENOS AIRES, 14. (EFE). — El presidente Perón ha anunciado por la radio los aumentos de sueldo para los funcionarios civiles que empobrecidos millones de pesos anualmente. El sueldo mínimo será de 450 pesos mensuales y los subsidios familiares se elevarán a cincuenta pesos por la esposa y 25 por cada hijo.

TOROS

SE ARREGLARIA ASI

Por los aficionados taurinos era esperada la actual temporada con cierto interés, máxime, después de las reuniones que para tratar del elemento básico de la fiesta española —el elemento toro— se habían celebrado. Todo hacia presagiar que este año los toros que se lidiaran en las plazas españolas reunirían las condiciones que para la lidia determinan los distintos artículos del vigente reglamento taurino. "Que al las reses dieran en la romáa el peso exigido" "que al tendria intactas sus defensas" "que si aguantaria las puyas reglamentarias". En fin, para qué enumerar más.

Pero... "que si quieres arroz, Catalina". Todo comienza igual o en términos parecidos a la última temporada. Los "bichos" —en algunas plazas, y entre ellas la de Valencia, en las pasadas corridas de las fallas— no dieron el peso que como de primera categoría tienen señalada. Los toros y toros los novillos salen "afetados", y hasta con arreglo de "cuello", hecho de forma escandalosa, como ha sucedido recientemente en nuestra capital, y en un toro en la de Barcelona, donde más que piones parecían, por su "pequeñez", "dos platillos".

En la Ciudad Condal se produjo un escándalo mayúsculo durante la lidia de un toro que correspondió en suerte a una primerísima figura, y en Granada, donde actuaba otra primera, pero de al novillería, los señores veterinarios levantaron el acta correspondiente haciendo constar que habían sido afectados.

¿Qué significa esto? Pues significa, que donde actúan las "tituladas" "primeras figuras", igual da matadores de toros que de novillos, se repitió lo que tantas veces se ha concurrido: que se continuaron viendo las reses afectadas y con vez con mayor perfección, porque había que ver qué bien lo estaban los novillos de don Fermín Bohórquez.

Y al recordar esto pensamos: ¿es que serían los seis novillos de dicho de fiesta y cerrado?

Nosotros, que desde estos micrófonos hemos hecho constar reiteradas veces nuestra protesta, coincidimos con el parecer de miles de aficionados en que la solución no está en la imposición de sanciones económicas a los ganaderos, porque

de todos es conocido que las mismas repeticiones sobre las Empresas, que son las que al fin y al cabo pagan los vicios que otros cometen, sino que hoy los diestros o sus mentores, buscan el éxito con el menor riesgo posible. Pero cierto es también que existen figuras del toro, así, figuras, que no poseen cortapisas a ninguna ganadería y que no les arredra entendederías con estados que no hayan sido rotocados. Pero, claro es que al terminar con otro que exigen ciertos detalles, ellos no lucen constar su negativa. Y es que... a nadie le amarga un dulce.

Y precisamente estas figuras a que hago referencia y que a la postre se perjudican son las llamadas a hacer constar el firmar sus contratos, "que las reses a lidiar habrán de saltar a la arena con sus defensas intactas". Esto, naturalmente, modificaría en más de una ocasión los carteles, pero, a la larga, el público acudiría a los casos en la seguridad de que los "bichos" no habían pasado por la "pequeñería", y así, las faenas tendrían el mérito que deben tener.

Y para terminar, aun sabiendo que el Reglamento no hace distinción alguna a los novillos, proponeré que, en el caso de que lo anterior no ocurriera, podría añadirse a los artículos 29 y 30 del vigente Reglamento, lo siguiente:

"Caso de que en alguna plaza de toros española se lidiasen reses que no hubieran intactas sus defensas, por exigirlo así los diestros que actúan, la empresa organizadora del espectáculo o por el propio ganadero, se inhabilitará por un plazo no inferior a un año a que sean lidiadas reses que ostenten el berrero, procedan o sean adquiridas por tercera persona o ganadería, de aquella que sea sancionada. Se entenderá que la adquisición debiera ser posterior a la fecha en que se fué impuesta dicha sanción.

Se arreglaría así lo del "afetado".

UNO DEL TENDIDO

(El anterior artículo fué redactado en la embleón taurina "Redonda" de la Emisoras E. A. J. 16, Radio Granada, el lunes, día 9 del corriente mes de abril).

Mañana comienzan las corridas de la feria de Sevilla

Velázquez hará hoy su presentación en Barcelona

Mañana, lunes, comenzarán las famosas corridas de la feria de Sevilla. El cartel de la primera está compuesto por Manolo González, Alfredo Jiménez y Martorell, que sustituye al portugués Dos Santos. Los toros serán de don Fermín Bohórquez.

Esta tarde hará su presentación en España, en el Monumental de Barcelona, el célebre diestro mejicano Antonio Velázquez, alternando con Manolo González y Martorell. Toros de Murube.

En Madrid, toros de Ramirez para Juanito Bienvenida, Dámaso Gómez y Miguel Ortiz.

En Zaragoza, Montero, Pedrés y José Luis Alvarez. En Tánger, Antonio Ordóñez, Manolo Velázquez y otro, con novillos de La Calle.

En Arlés (Francia), actuarán Luis Miguel, Aparicio y "Liliri", con ganado de Prieto de la Cal.

PICADILLO taurino

Nos parece simpática la actitud de la nueva empresa en favor de los toreros locales, organizando espectáculos a base de elementos de la cantera.

¡Animo, y a ver si conseguimos una parejita de buenos toreros!

¿Recuerdan ustedes a Pepe González? Pues éste y otros alumnos de la Escuela Taurina esperan su turno de salida.

¡Anímense, señores, y vamos a seguir dando, de cuando en cuando, algún espectáculo que les permita probar suerte a estos chavales!

Nada señores, la cosa va en serio. El día del Señor tendremos la tradicional corrida de los pablorromeros.

Enhorabuena, aficionados, y gracias a la empresa.

De la actuación de "Torocho" en Madrid.

—Y cómo dice que le fué, ¿verdad?

—Pues creí "no más" ganaría plata abundante en España y resulta que, según se presentan las cosas, la travesía a nado del Atlántico va a ser un hecho.

Según Renda, el ex banderillero, resulta que en Méjico hay otro novillero a quien llaman Pedro Botero.

El mejicano se ha hecho una propaganda en la que aparece vestido de diablo, arrojando al suelo con un descomunal trinchante, a un sinfin de toreros.

Y es lo que decíamos nosotros: ¡Estos mejicanos son unos demonios!

Con gracia, salero y hasta su dosis de valor, un grupo de destacados aficionados de nuestra capital organizaron el jueves una becerrada a puerta cerrada.

Las reses fueron de los señores de Pelayo y —¡asombroso!— se tomaron nota los fenómenos! — se lidiaron con sus defensas completas, muy grandes, por cierto. Y no paró en esto la cosa, sino que al segundo matador le parcieron cortos los cuernos de la res y hubo que alargárselos con unos postizos.

Que cunda el ejemplo entre los profesionales.

NECROLOGICA

Gratitud de la familia de doña Francisca Aedo

Los hijos y demás familia de la señora doña Francisca Aedo Jiburralde (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo individualmente, agradecen por medio de nuestras ofrendas los testimonios de pésame recibidos con motivo de la desgracia que les aflige.

Dar para los tuberculosos es ahorrar para sí mismo. No se puede saber de dónde ha de venir un contagio. Apoyad la FIESTA DE LA FLOR.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Tokio despedirá apoteósicamente a Mac Arthur

Cabos sueltos

TAL PARA CUAL

Arlo, el francés de la perilla... "nos ha quitado" la gloria del descubrimiento de América. Y un cura apellidado Spiazzi se mete con nosotros en el órgano del Vaticano y da por buena la "leyenda negra".

Apudamos la réplica valerosa y magnífica de la revista "Ecclesia", órgano de la A.C.E., que atremete incluso contra aquel gran majadero que fué el Padre Fray Bartolomé de las Casas, tremendo calumniador al que, de tenerlo a mano, ajustaríamos cuentas...

FASCISTAS?

La Asamblea francesa nos ha llamado fascistas, mostrándose encantada de que se hayan producido unas protestas en Barcelona y Madrid.

Qué opinión tiene usted, lector, de la Asamblea francesa, de los franceses y de las tías de los franceses? La nuestra — que tenemos de fascistas lo que los franceses de gente digna — no puede ser más dolorosa para ellos.

En nuestra opinión, si no hubiera venido al mundo el primer francés, Europa habría ganado mucho. ¡Palabra!

MAC ARTHUR, DESTITUIDO

Admiramos al general Mac Arthur, y lamentamos su destitución. Enemigos de meternos en cuestiones de régimen interior de los pueblos — aunque los pueblos, o sus gobernantes, se hayan metido más de una vez en nuestras cuestiones internas —, no debemos comentar la decisión.

Però queremos completar la historia de Radio Moscú con una propuesta: que tiren a un vulgar oratorio los restos podridos de Lenin, y dediquen el mausoleo de la Plaza Roja de Moscú a pedestal de un monumento dedicado a cuantos, de algún modo, sirven a la U.R.S.S.

MAC ARTHUR, DESTITUIDO

Admiramos al general Mac Arthur, y lamentamos su destitución. Enemigos de meternos en cuestiones de régimen interior de los pueblos — aunque los pueblos, o sus gobernantes, se hayan metido más de una vez en nuestras cuestiones internas —, no debemos comentar la decisión.

Però queremos completar la historia de Radio Moscú con una propuesta: que tiren a un vulgar oratorio los restos podridos de Lenin, y dediquen el mausoleo de la Plaza Roja de Moscú a pedestal de un monumento dedicado a cuantos, de algún modo, sirven a la U.R.S.S.

MAC ARTHUR, DESTITUIDO

Admiramos al general Mac Arthur, y lamentamos su destitución. Enemigos de meternos en cuestiones de régimen interior de los pueblos — aunque los pueblos, o sus gobernantes, se hayan metido más de una vez en nuestras cuestiones internas —, no debemos comentar la decisión.

Però queremos completar la historia de Radio Moscú con una propuesta: que tiren a un vulgar oratorio los restos podridos de Lenin, y dediquen el mausoleo de la Plaza Roja de Moscú a pedestal de un monumento dedicado a cuantos, de algún modo, sirven a la U.R.S.S.

DESFILARAN ANTE EL TODAS LAS TROPAS DE SU ANTIGUO MANDO, INCLUSO UNIDADES INGLESAS

Vuelve a su patria después de catorce años de ausencia De todas partes llegan al general ofertas de empleo con sueldos fabulosos

TOKIO, 14. (EFE).—Se hacen preparativos para despedir al general Mac Arthur con todos los honores. Según un comunicado oficial, tomarán parte en los actos representativos de todas las fuerzas que integran los distintos servicios militares en Tokio, incluso las unidades británicas y de la Commonwealth. Intervenirá también la policía municipal y rural japonesa, que cubrirán la carrera a lo largo del camino, a seguir por el general. El general saldrá de la Embajada de los Estados Unidos.

YOSHIDA SE DESPIDE DE MAC ARTHUR

TOKIO, 14. (EFE).—El primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, ha hecho una visita de despedida a Mac Arthur. Estuvo reunido con el general veinticinco minutos, en la Embajada.

VUELVE AL CASO DE CATORCE AÑOS

SAN FRANCISCO, 14. (EFE).—El general Mac Arthur pasará su primera noche en los Estados Unidos de donde falta desde hace catorce años, en el lecho de la "suite" presidencial del hotel San Francisco, que una vez ocupó el general Marshall y en otras ocasiones Marlene Dietrich, el almirante King y el mariscal de campo John Dill, del Ejército británico. Todavía no ha sido ocupado por ningún presidente; sin embargo, Thomas Dewey, candidato a la presidencia, si ha dormido en aquella cama.

Los pintores y el servicio de limpieza trabajan activamente para tenerlo todo a punto. Un ascensor especial sirve al ala del hotel donde está instalada la "suite".

HONORES, PERO NO EXCESIVOS

WASHINGTON, 14. (EFE).—Se han cursado instrucciones a los comandantes de las bases aéreas del Pacífico, donde el general Mac Arthur pueda hacer escala en su viaje de regreso a los Estados Unidos, para que se le trate con los honores debidos a un general de su categoría, pero que se abstengan de hacer ninguna demostración excepcional. Esto significa que deberá ser saludado en su avión por si deseara alguna cosa durante la parada pero que no se montarán guardias en su honor ni se dispararán los catorce cañonazos con que se saluda a los generales de su categoría cuando van en misiones oficiales.

OFERTAS A GRAN EL

NUEVA YORK, 14. (EFE).—Mac Arthur tendrá donde elegir entre las numerosas ofertas que se le hacen por distintos conductos para su regreso a los Estados Unidos. Además de la oferta de la "Remington Rand", ya anunciada, la "International Chemical Company", de México, filial del mismo nombre norteamericano, le ha ofrecido un sueldo de 125.000 pesos al año.

WARREN GILES, PRESIDENTE DEL EQUIPO DE "BASE-BALL" "CINCINNATI REDS" ESTUDA EL NOMBRAMIENTO DE MAC ARTHUR COMO COMISARIO DE ESTE DEPORTE, CON 65.000 DÓLARES AL AÑO.

Y, finalmente, un productor de Hollywood, le ha ofrecido 3.800 dólares semanales por actuar en persona en una historia de su vida.

"MAC ARTHUR ES INMORTAL"

WASHINGTON, 14. (EFE).—El miembro republicano de la Cámara de Representantes Joseph Martin, hijo, en un discurso radiado a toda la nación, dijo que al destituir a Mac Arthur, el Gobierno "filitea" con la idea de que se puede llegar a un acuerdo con los comunistas. La cuestión planteada por el incidente Truman-Mac Arthur es si los Estados Unidos pueden desangrarse en una cadena sin fin de guerra con las marionetas del Kremlin, o si a través de una enérgica determinación se puede emprender una acción decisiva para acabar con los planes rusos.

"Es esta cuestión, dijo, frente a la que el general Mac Arthur, el mayor genio militar de todos los tiempos, decidió patrióticamente defender su posición o caer. Su puesto en la historia ya está asegurado: ahora es inmortal".

PACE NO SABIA NADA

TOKIO, 14. (EFE).—El secretario del Ejército, Frank Pace no sabía que iba ser destituido el general Mac Arthur, según ha manifestado en una entrevista concedida a un corresponsal de la United Press.

DOUGLAS JUSTIFICA LA DESTITUCIÓN

WASHINGTON, 14. (EFE).—El senador Paul Douglas ha dicho que Truman se vio forzado a relevar a Mac Arthur porque éste se mezcló en política y rehusó subordinarse a la autoridad civil. En su primera declaración, después del incidente Truman-Mac Arthur, el influente senador demócrata Douglas, dice que, sin entrar en el fondo de la cuestión, es, sin embargo, cierto que en la democracia de los Estados Unidos los comandantes militares deben estar subordinados a las autoridades civiles y en general no pueden pasar por encima del comandante en jefe haciendo llamamientos al pueblo o a los partidos políticos de oposición.

ESPERANZAS ENTRE LOS "AMANTES DE LA PAZ"

LONDRES, 15. (EFE).—La destitución del general Mac Arthur ha infundido muchas esperanzas entre los "amantes de la paz", según opina el órgano de los comunistas vengoslavos, "Borba". "La decisión de Truman, añade, ha sido valiente y sagaz. No hay duda de que la política de Mac Arthur ha sido uno de los elementos que impedian la solución de las cuestiones de Extremo Oriente".

OPINION DE LA SENORA ROOSEVELT

LONDRES, 14. (EFE).—Eleanor Roosevelt, viuda del que fué presidente de los Estados Unidos, ha declarado a los periodistas que la destitución del general Mac Arthur por el presidente Truman era lo único que podía hacerse dentro de un sistema constitucional. "Todo el mundo lamenta, —añadió— que haya tenido que ser así". La viuda de Roosevelt se dirige a Ginebra para asistir a una reunión de la Comisión de Derechos humanos de la O.N.U.

JUBILO DE LA RADIO CHINA

HONGKONG, 14. (EFE).—La radio comunista china saluda la destitución del general Mac Arthur por el presidente Truman como una victoria de los pueblos chino y coreano, pero advierte que el nombramiento del general Matthew Ridgway, para sustituirle, indica que los Estados Unidos piensan continuar sus aventuras militares.

Agregó la emisora que el hecho de que los Estados Unidos estén extendiendo la guerra de agresión se demuestra en el renovado bombardeo de Manchuria, el jueves, después de haber sido relevado Mac Arthur. También afirmó que sus sustituto no salvará a los agresores de su derrota en el campo de batalla.

Ernest Bevin ha fallecido

DATOS BIOGRAFICOS

(Viene de la página primera)

dad, una pulmonía, pero sus amigos lo encontraron pálido y cansado cuando tomó asiento esta mañana en los Comunes para asistir al debate del presupuesto.

DATOS BIOGRAFICOS

Ernest Bevin, el dirigente socialista que llegó a ser ministro de Asuntos Exteriores en uno de los momentos más difíciles de la historia de Inglaterra, comenzó a trabajar como campesino en una granja. Nació en Winsford, (Somerset), el 10 de marzo de 1881. Su padre un granjero, había muerto unos meses antes de su nacimiento, y la madre murió cuando él tenía cuatro años. Fué recogido por unos tíos y, después de trabajar en el campo, marchó a Bristol. Allí estuvo empleado como limpiaplatos en un restaurante donde ganaba un chelín por día. Trabajó también como carretero, con diez chelines a la semana. En esa época ingresó en la Unión de Trabajadores.

Cuando tenía veinte años fué nombrado secretario de una Comisión de derecho al trabajo, de obreros parados en Bristol. Sus actividades sindicales le llevaron la mayor parte de sus años. Cuando tenía 32 fué elegido presidente de una rama de la Unión de Cargadores de Muelle.

Diez años más tarde, el mitchacho, que sólo había acudido unos años a la escuela, era conocido en toda Inglaterra como el "cargador C. R." (Consejo del Rey), sobrenombre que se le dio por su habilidad en abogar por los intereses de los cargadores de muelle.

Dos años más tarde realizó la fusión de varios Sindicatos modestos con el de los cargadores. De esta fusión nació el importante Sindicato general de obreros del transporte y de otros varios, en el que actuó durante dieciocho años como secretario general.

Siendo ya una figura destacada en el mundo sindical, Bevin fué nombrado presidente del Congreso de los Sindicatos y su influencia comenzó a registrarse en la política nacional. Intervino activamente en una huelga general que hubo en Inglaterra en 1926.

Cuando Winston Churchill formó en 1940 su Gobierno de coalición, designó a Bevin ministro del Trabajo y del Servicio Nacional, en prueba de reconocimiento a la influencia de Bevin sobre las masas obreras. Más tarde y después de dos fracasados intentos de conseguir un escaño en la Cámara, Bevin logró un acta de diputado.

Durante la segunda guerra mundial, y como ministro del Trabajo, fué el primero que movilizó a las mujeres en la historia de Inglaterra. Como partidario de la sindicación general, consiguió que 25 millones de ingleses de un total de 45 millones, pertenecieran a los Sindicatos.

De instigador de huelgas, Bevin siendo ya ministro, se convirtió en un enemigo implacable de las huelgas ilegales. Combatió éstas con todos los medios a su alcance.

Fué nombrado secretario del Foreign Office a raíz de la victoria de los laboristas en 1945. Este nombramiento fué para él una sorpresa. No tenía ninguna preparación especial sobre política extranjera, excepto su experiencia de negociador, adquirida

durante sus años de actuación en los Sindicatos. A poco de ser nombrado para este alto cargo Bevin intervino en la Conferencia de Potsdam, y más tarde presidió la delegación inglesa en las Naciones Unidas. Las críticas que sobre su política en los problemas de Palestina y del Oriente Medio le dirigieron los propios laboristas en el Parlamento, le hicieron exclamar que "estaba siendo apuñalado por la espalda".

El exceso de trabajo, unido a su incontinencia en la comida y en el tabaco, quebrantaron su salud. Continuamente se anunciaba su inminente dimisión que, seguidamente era desmentida.

Intervino activamente en la realización del plan Marshall, y su interés por lograr consolidar la posición de los países aliados de Europa occidental culminó en 1948, cuando firmó el Pacto de la Unión occidental. Fué uno de los que mayor apoyo prestaron a la firma del Pacto del Atlántico.

Finalmente, el 9 de marzo pasado, Bevin cesó como secretario del Foreign Office, en vista de que por su enfermedad no podía cumplir las obligaciones del cargo, y pasó a ocupar el de lord del Sello Privado.

La Conferencia sobre el plan Schuman, estancada en París

PARIS, 14. (EFE).—Las esperanzas de una próxima firma del tratado del carbón y del acero de las seis naciones occidentales europeas disminuyen rápidamente, mientras que Francia y Alemania convierten su controversia en la cuestión del Sarre en una conferencia estancada de ministros de Asuntos Exteriores.

Los funcionarios alemanes dicen que las conversaciones francoalemanas, en relación con el crucial problema del Sarre, no han progresado en absoluto, dicen que el canciller alemán, Adenauer, planteará la cuestión ante la sesión plenaria de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las seis potencias.

Los franceses señalan la validez de sus acuerdos económicos con el Gobierno del Sarre y reclaman el derecho a firmar y votar en nombre del Sarre, en virtud de dichos acuerdos. Los alemanes piden de relieve que ellos protestaran oficialmente, por dichos acuerdos, que consideraron unilaterales, y que no accederán a que los franceses representen al Sarre en la fusión de las industrias.

ADENAUER-SCHUMAN

PARIS, 14. (EFE).—La conferencia de los ministros del plan Schuman fué precedida esta mañana por una conferencia entre el jefe del Gobierno alemán, Adenauer, y el ministro de Asuntos Exteriores francés. No ha sido publicado ningún comunicado oficial acerca de esta conferencia, que duró alrededor de una hora. Se cree que los dos hombres de Estado examinaron diversos problemas que interesan muy directamente a los dos países.

LOS ADJUNTOS NO PROGRESAN

PARIS, 14. (EFE).—Los delegados de los "cuatro grandes", que siguen en punto muerto en cuanto a conseguir resultados de sus sesiones, tras cinco semanas de infructuosas conversaciones, se han reunido a ajustar invitadas por el francés Pétrot.

Deseamos la paz en Corea...

(Viene de la página primera)

perarle consiste en que todo hombre y toda mujer en este país ponga los intereses nacionales por encima de las conveniencias particulares.

Seguramente dijo que durante los últimos cinco años los Estados Unidos han atenuado notablemente la presión de las amenazas comunistas mediante la ayuda prestada para que las naciones libres puedan resistir la amenaza roja. Nuestra política —dijo— ha desbaratado los planes soviéticos de expansión ilimitada, y, por ello, los dirigentes máximos comunistas han recurrido a la agresión franca y declarada, lo cual ha hecho necesaria nuestra actuación decidida.

ELOGIOS A EISENHOWER Y AL PACTO ATLANTICO

El presidente manifestó que la política exterior norteamericana es bipartita y tiende a la consecución de la paz mundial. Sin embargo, dijo, desde hace algún tiempo se ataca esta política bipartita por parte de elementos que exponen aspiraciones contrarias, como la creación de un poderoso sistema defensivo norteamericano, oponiéndose simultáneamente al adiestramiento militar obligatorio. Desean, dijo, que otros países libres se opongan a la agresión, pero se muestran contrarios al envío de tropas norteamericanas al exterior en su ayuda; desean que los Estados Unidos se retiren de Corea, pero sugieren que se emprenda una guerra de agresión contra la China; afirman que el envío de tropas a Europa suscitará la agresión roja, pero están convencidos de que el ataque contra China no producirá la intervención soviética. Desean que se aplaste al comunismo, pero se muestran partidarios de la intervención soviética.

Los marqueses de Villaverde, en Jaén

JAÉN, 14. (CIFRA).—Los marqueses de Villaverde han llegado a Mancha Real en compañía de su hijo, para descansar en la finca de sus padres, los condes de Argüelles, denominada "Arroyo Vil", enclavada en aquel término.

darlos de que los Estados Unidos se repliegan a su territorio.

Finalmente Truman dijo que con la colaboración de diversas naciones europeas se está procediendo al montaje de una poderosa fuerza defensiva para la zona del Atlántico Norte. "Bajo la dirección de un gran norteamericano: el general Eisenhower". Por último, expresó su convicción de que todo buen ciudadano aceptará gustoso los sacrificios que el actual esfuerzo de preparación contra la posible agresión imponga al país.

GIGANTESCO BANQUETE

WASHINGTON, 14. (EFE).—En el banquete que hasta esta noche se celebró en la "National Guard Armory", en honor de los que fueron presidente norteamericano Thomas Jefferson y Andrew Jackson, el presidente Truman amplió las razones que ha tenido para destituir a Mac Arthur. El acto fué retransmitido por cuatro redes de radio y dos de televisión. En todo el país se celebraron también reuniones análogas, que tienden a solidificar el partido frente al ataque republicano a las políticas exterior e interior de los demócratas.

En el acto de Washington, estuvieron presentes unas cinco mil personas. Fueron colocadas quinientas mesas y fué alquilado el personal de dos hoteles para servir a los comensales. La comida fué transportada desde los hoteles en camiones y servida por 550 camareros, dirigidos por 75 "maitres". Se usaron 27.000 platos, 5.400 vasos para agua, 5.400 para vino, 11.000 cucharillas de café, 11.000 tenedores, etc.

ELECCION SIGNIFICATIVA

LEXINGTON (Kentucky), 14. (EFE).— Hoy se celebró la elección de un nuevo miembro del Congreso. Por ser la primera elección desde la destitución de Mac Arthur se opina que el resultado reflejará la reacción popular a la decisión del presidente. El distrito donde se celebra la elección es un tradicional baluarte demócrata.

"MAC ARTHUR PRESIDENTE"

WASHINGTON, 14. (EFE).— El nuevo ha entrado en actividad la organización titulada "Mac Arthur, para presidente". El secretario del Comité ejecutivo de dicha organización ha declarado que, según las cartas, telegramas y llamadas telefónicas recibidas, la repentina destitución de nuestro gran soldado tendrá por resultado que el general Mac Arthur

sea pronto nuestro comandante jefe. (El presidente de los Estados Unidos es comandante jefe de las fuerzas armadas).

El secretario de la organización, Ervin Homense, dirigió, sin éxito, la campaña para proponer a Mac Arthur como candidato republicano en las elecciones en las que Truman fué reelegido para la presidencia de los Estados Unidos.

TAFT NO DISCUTE LA FACULTAD DE TRUMAN PARA DESTITUIR A MAC ARTHUR

NEWHAVEN (Connecticut), 14. (EFE).— El senador Robert Taft ha manifestado hoy a los periodistas que un Comité del Congreso debe examinar la cuestión referente a la política norteamericana en el Extremo Oriente, llamando como principal informante al general Mac Arthur. Sin embargo, Taft agregó que "no hay razón específica para que el Congreso investigue acerca de los aspectos militares de la destitución del general Mac Arthur por parte del presidente Truman".

Taft señaló que "no cabe discutir la facultad del presidente Truman para destituir a Mac Arthur, pidiendo lo que se quiera de la política desarrollada".

MAC ARTHUR, INVITADO A HABLAR ANTE LAS CAMARAS

WASHINGTON, 14. (EFE).— El general Douglas Mac Arthur ha manifestado hoy al presidente de la Comisión senatorial de Servicios Armados, C. Richard Russell, en un mensaje que le ha dirigido, que consideraría "inapropiado" declarar ante la Comisión del Senado hoy que el Congreso aprueba las resoluciones invitándole a hablar ante la sesión conjunta de las dos cámaras. "Hasta que se tome alguna decisión sobre tales resoluciones —dice el mensaje—, considero que sería inapropiado hacer cualquier otro plan". Agrega que, sin embargo, consideraría "un gran honor y una distinción hablar al Congreso en términos generales".

Russell ha cableografiado inmediatamente al general Mac Arthur asegurándole que las dos Cámaras darán el martes su aprobación a las resoluciones que le invitan a dirigirse a la sesión conjunta a finales de la semana próxima, probablemente el viernes, Russell dice, a Mac Arthur que la sesión conjunta para escuchar su informe está prácticamente asegurada y le pidió a su vez a Mac Arthur que comparezca ante la Comisión de Servicios Armados del Senado, a continuación, porque los miembros de dicha Comisión tienen responsabilidades concretas "en el campo de la defensa nacional".



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Manuel Sola Segura

ABOGADO

Que falleció el día 5 de abril de 1951

(E. P. D.)

LOS MIEMBROS DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL CENTRO ARTISTICO, LITERARIO Y CIENTIFICO,

INVITA a los familiares y amigos del finado a la misa de réquiem que, en sufragio de su alma, se celebrará el día 18 del corriente mes, a las 8.00, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Granada, 14 de abril de 1951.

Sobrado y Atienza costarían al Madrid tres millones de pesetas

Reclama el Málaga delegado especial en Balaidos, ante el «Atlético» céltico-madridista

MADRID, 14. (ALFIL).—“El Alcázar” publica en su página deportiva: “El interés del momento futbolístico lo acapara en estos instantes una sabrosa información relacionada con la presentación del Madrid en Vigo, partido clave o de “cerrojo” para que el equipo “capitalista” pueda eludir el compromiso “promocional” que le plantearía el Málaga si las huestes de Fiesta Alegre fallaran el “do de pecho” en la pista de Balaido.

De tanto interés, por muchos conceptos, es tal encuentro, que la “plana mayor” madridista, con su máximo responsable en vanguardia, el señor Bernabeu, se ha trasladado a la bella y gran ciudad gallega, en donde, con ese acto de presencia y la original dirección del graduado técnico don Pablo H. Coronado, esperan obtener el empate, terror de los malagueños, que han decidido reclamar un delegado especial que protocolice que el partido discursivo como lo cánones deportivos ordenan y convencer además a los directivos célticos de lo mucho que les conviene—opinión que compartimos—, no regatear más tiempo la formal cesión de Sobrado y Atienza, pues el señor Bernabeu quiere el “alón” completo, no a medias.

Ya deben ustedes saber que el Celta no es reacio a tal galantería, pero la ofrece muy cara. En lo que concierne a Sobrado, un millón con el apéndice de doscientas cincuenta mil para la caja propia, y otros cinco céros con una jorobita de cincuenta mil “leandras” por tres años para el madrileño que, después de su administrada y espléndida exhibición del jueves, ha elevado en tres mil duros más lo que en un principio reclamó por el “romántico” cambio de camiseta, añanzada ahora la demanda por la buena voluntad que en el disputado jugador ha puesto otra sociedad afín y bastante próxima a Vigo.

Atienza tampoco ha sido demasiado generoso en concesiones. Pero, a pesar de ese mareo de unidades montadas en céros, es lo más seguro que se llegue a una inteligencia en la cifra topé de los tres millones (que no está mal, caramba! por la transferencia de ambas tertulias).

Los heróicos madridistas, lo sacamos de buen tintero, van tan preparados como decididos a que no se desate el nudo de esa linda

corbata del entendimiento. Pueden hacerlo porque todavía queda buen remanente de caligrafías que “responsabilicen” el convenio. No es de suponer que el Celta haga desdenes a una transacción que no es de esperar que tan valientemente esté en condiciones de resolverla, ni superarla ninguna otra entidad deportiva española.

Queda todavía otra postdata, ésta por nuestra cuenta: en las conversaciones con el Celta ha brincado el nombre de Pahiño como valor positivo y canjeable para suavizar la indemnización por Sobrado y Atienza.

El Celta no tiene simpatía ni interés por el actual “merengue”. Pero la oferta ha sido recogida en Coruña y Gijón, en donde no disgustaría que las pretensiones madridistas fueran expuestas en molde menos exigente que el de los vigueses. Quizás no esté lejos del ánimo de los directivos madridistas admitir las consideraciones que ofrecen gallegos y asturianos por el delantero centro de Chamartín, al que se le ha oído decir que, si no le perjudica, no le disgustaría el cambio de aires para acudir a la “morriña” y que la “tierra melga” vuelva a ser escenario de reverdecidas actuaciones “porque el olmo no está vacío de savia”.

Ya deben ustedes saber que el Celta no es reacio a tal galantería, pero la ofrece muy cara. En lo que concierne a Sobrado, un millón con el apéndice de doscientas cincuenta mil para la caja propia, y otros cinco céros con una jorobita de cincuenta mil “leandras” por tres años para el madrileño que, después de su administrada y espléndida exhibición del jueves, ha elevado en tres mil duros más lo que en un principio reclamó por el “romántico” cambio de camiseta, añanzada ahora la demanda por la buena voluntad que en el disputado jugador ha puesto otra sociedad afín y bastante próxima a Vigo.

Campeonatos de atletismo del S. E. U.

MADRID, 14 (ALFIL). — Se celebró hoy la penúltima jornada de los XI campeonatos nacionales de atletismo del S. E. U. En la final de segunda categoría de los cuatrocientos metros lisos, se clasificó en segundo lugar el granadino Benjumea. En la prueba final de los cinco mil metros lisos, primera categoría, el granadino Castillo obtuvo el tercer puesto.

Próximo cursillo de avicultura, en la Diputación

Se celebrará durante los días 17, 18 y 19

Durante los próximos días 17, 18 y 19 se celebrarán en nuestra ciudad las sesiones del cursillo de avicultura organizado por el Colegio Oficial de Veterinarios y las Cooperativas ganaderas “San José” y avícolas, “San Antonio”. Estará a cargo del doctor don Manuel Medina Blanca, profesor de la Facultad de Veterinaria de Córdoba y de la Sociedad de Veterinarios especialistas en avicultura.

El programa del cursillo es como sigue:

Día 17, a las siete y media de la tarde, conferencia sobre el tema “Las aves y su explotación económica”. Día 18, a las cuatro de la tarde, visita a una granja avícola; a las siete y media, conferencia sobre “Métodos racionales de alimentación aviar”. Día 19, a las siete y media de la tarde, conferencia sobre “La mortalidad y sus causas en avicultura”.

Todas las conferencias se celebrarán en el salón de actos de la Diputación.

HOY, EN GRANADA

FUTBOL. — Campeonato sindical de grupos de empresa. En el Estadio, a las ocho y media, Olmedo-Victoria, y a las nueve y media, La Paz-Telecomunicación.

Torneo escolar. En el Estadio, a las diez y media, Instituto-Ave María.

Campeonatos locales. En Los Arboles, a las cinco y cuarto, Andalucía-Betis; en el Estadio, a las doce, Júpiter-Fuencalida.

“Copa Amparo”. En el campo de la guarnición, a las tres y media, Europa-Santa Bárbara; en el campo de la Peña, a las tres, Estudiantes-Santa Teresa.

“Copa Granada”. En el campo de la Peña, a las una, Buen Suceso-Atlético Azul; y en el campo de la guarnición, a las cinco y media, Sporting-Corrales.

BALONCESTO. — Tercer campeonato de la Federación Granadina. En el Estadio, a las once, Previsión-Tranvías; y a las doce, Jóvenes-Granada.

BALONVOLEA. — Campeonatos provinciales del Frente de Juventudes. En el Estadio, a las diez, Centros de Trabajo-Gibraltár; a las diez y media, Alto de los Leones. Lepanto; a las once, Reconquistadores-Católicos; y a las once y media, San Fernando-Atarfe.

CICLISMO. — Prueba a la Venta de las Navas y regreso, organizada por “Educación y Descanso”.

TÍRO. — En “Las Conejeras”, desde las cuatro, tiradas al plato, preparatorias para el próximo concurso, durante los días 19 y 20 de mayo.

TEJIDOS ARTÍSTICOS “FORTUNY”

J. LOPEZ SANCHO
Plaza de Fortuny, 1 (Roalejo)



Autombrs alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de camilla.

TEATRO

Mañana, “La Anunciación a María”, por el T. E. U., en el Cervantes

Conforme hemos venido anunciando estos días, mañana, lunes, a las siete y media de la tarde y a las once menos cuarto de la noche, el Teatro Español Universitario representará en el Cervantes, el misterio de Paul Claudel, “La Anunciación a María”, obra de gran envergadura y de sólida intensidad dramática. Sobre la plástica moderna creada en los decorados por Torres Labrot, veremos animarse y tomar vida a los personajes que creara Paul Claudel. El esmero con que se han llevado los ensayos, los múltiples detalles tenidos en cuenta para su montaje, y el entusiasmo de los jóvenes universitarios, hace suponer una jornada de evidente altura artística.

El magnífico programa del acto, contiene una dedicatoria que estimamos de interés y que por este motivo reproducimos a continuación:

“Nuestra labor ha terminado. Aquí la tenéis. Juzgadla; pero pensad que se hizo poniendo en cada detalle toda la ilusión de que es capaz un corazón joven, que el amor ha ido levantando todo el armazón, que ahora vais a contemplar.

Que para cada puntada, cada pincelada, cada melodía, cada reflejo dorado... se pensó en ti. En ti, que hablas de verdad, y tenías que sentirlo con la misma emoción que nosotros.

Te hemos traído esta tarde la voz nunca aquí oída de Claudel; ¡el te va a descubrir, “que el arte y la poesía son también cosas divinas”.

Sus palabras te van a llevar a un mundo de paz, de amor, de fe, de bello dolor... Escúchalas con humildad, con sencillez, con la misma sencillez de estos campesinos que te las van a decir.

Dios quiera que sepamos, con esta obra, llevar a tu alma to-

da la maravillosa dulzura que Claudel pensó llevar a su rancia cuando la escribió”.

Durante todo el día de hoy estarán a la venta en la taquilla de la Acera del Casino las localidades para las dos funciones de mañana.

Hoy, en la emisión de sobremesa de Radio Granada, el T.E.U. dará un avance radiofónico del estreno.

ALVAREZ QUINTERO: “Las hijas del rey Lear”.

En función que dará comienzo esta tarde, a las siete y media en punto, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero, dirigido por don Antonio López, pondrá en escena, la conocida obra de Muñoz Seca, “Las hijas del rey Lear”, en tres actos. El reparto ha sido muy cuidado y los principales personajes correrán a cargo de los dos jóvenes valores de este elenco: Victoria Ruiz y Miguel Sánchez, secundados por los más destacados artistas aficionados.—GARRIDO.

TOMBOLA DE CARIDAD. — Máquinas de coser, tresillos, bicicletas, aparatos de radio, relojes, lámparas y otros muchos de los estupendos y numerosos regalos que se han de distribuir en esta gran TOMBOLA, serán expuestos mañana, domingo, en el establecimiento de Almacenes Puerto Rico, calle de Reyes Católicos.

Alvarez Quintero

Domingo, 15, a las 7 y media de la tarde

LAS HIJAS DEL REY LEAR

De P. Muñoz Seca

Teatro Cervantes

COMPANÍA DE REVISTAS

TRANQUILINO ESMERALDA

HOY TARDE, 7,30 NOCHE, 10,45 DESPEDIDA DE LA COMPANÍA

EN AMBAS FUNCIONES UNA SELECCION DE LAS DOS REVISTAS DE GRAN EXITO

DUROS a 4 pesetas

A TRANQUILANDIA

LAS DOS OBRAS EXTRACTADAS EN UN SOLO PROGRAMA

SE RUEGA AL PUBLICO ASISTA A LAS FUNCIONES PUNTUALMENTE, DEBIDO A LA DURACION DEL PROGRAMA.

CARTELERA

TEATRO CERVANTES.—Teléfono 1209. — Hoy, “A Tranquilandia”

CINE NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, “Pasión en la selva” (Autorizada mayores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy,

“Hombres de presa” (Tolerada menores).

PRINCIPE. — Teléfono 3800. — Hoy, “Tanger” (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, “Por distintos caminos” (Tolerada menores).

ALBAYZIN. — Teléfono 1984. — Hoy, “Flecha rota” (Tolerada menores).

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, “Un día en Nueva York” (Autorizada mayores).

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, “El portero” (Tolerada menores).

CINE

Teatro Cine NACIONAL
HOY DOMINGO A las 7, numerada A las 11, numerada
ULTIMO DIA que se exhibe
PASION EN LA SELVA
Sup. norteamericana por Gregory Peck, Joan Bennett y Robert Preston
MARANA, LUNES, riguroso ESTRENO de LA NOVIA DEL DETECTIVE.—A reír con la gracia de NINI MARSHALL.

Olympia
Desde las 5. La última, a las 11,15.
ESTRENO de la graciosísima película
EL PORTERO CANTINFLAS
por el simpático actor cómico
Haga testamento antes de ver esta película. Se morirá de risa. La gracia insuperable de CANTINFLAS en su película más famosa.

Principe Cinema
Desde las 3. Última, a las 11. A las 7, numerada
El más emocionante “film” de grandes aventuras y espionaje
TANGER por Vivian Romance y Erich Von Stroheim.
¡SABOTAJES! ¡EXPLOSIONES! ¡LUGHAS!
El martes: LA SOLTERONA por BETTE DAVIS

Albayzin Cinema
Desde las 5. Última, a las 11. GRANDIOSO EXITO del formidable “film” en TECNICOLOR.
HOMBRES DE PRESA
por John Wayne, Laraine Day y Sir Cedric Hardwicke.
Sólo su audacia sin límites, le hizo triunfar en su lucha contra la naturaleza y los hombres.

LOS ESTRENOS
ALBAYZIN: “Flecha rota”, La vida de los indios apaches, con sus ritos tradicionales, llenos de pintoresco colorido, es reflejada en esta magnífica película, acertadamente dirigida por Daimier Daves y realzada en las maravillosas montañas de Arizona, cuya belleza ha sido captada en estupendos fotogramas en tecnicolor.
Cuenta “Flecha rota” con un argumento interesante, extractado de las páginas de la historia americana, con unos intérpretes de primera fila, acción a raudales, bellísimos panoramas y un desenlace incierto y emotivo; ingredientes todos ellos que, juntos, nos dan un espectáculo de realismo y belleza únicos, ya que la película se desarrolla casi por completo al aire libre, sobre el fondo de paisajes cuidadosamente seleccionados.
Sin faltar algunos por donde sienten un amago de tedio, el “film” continúa desde el primer momento y mantiene viva la atención del espectador por el gran interés argumental y su aguda nota de sentimentalismo. Porque “Flecha rota” no es película solamente de indios, que galopan y corren la pólvora; tiene, en efecto, escenas guerreras de giro dramático y emoción intensa, logradas con el mayor verismo, pero sobre ellos resalta un tierno y dulce idilio amoroso entre una muchacha india y el intrépido hombre blanco que llegó hasta la tribu en busca de paz. La dirección ha sabido equilibrar los efectos, en agua y difícil balanceo, hasta conseguir que el atractivo subsista hasta la escena final y aun luego, porque el espectador sale prendido de la simpatía juvenil y cordorosa de la joven apache.
La sobria actuación de James Stewart destaca en toda la cinta, magníficamente secundado por Jeff Chandler, que encarna al jefe indio; Debra Paget, la joven apache que se enamora del hombre blanco; Basil Ruysdel, Will Gerr y otros conocidos actores.
“Flecha rota” es, resumamos, una cinta llena de simpatía, agui y muy americana.—Q.

CINE GRAN VIA
HOY GRANDIOSO EXITO! Mercurio Films presenta la extraordinaria producción PARAMOUNT, titulada
Por distintos caminos
por BING CROSBY BARRY FITZGERALD JOAN CAULFIELD
¡Más humana, más divertida, y más sentimental que SIGUIENDO MI CAMINO!
Noticiero NO-DO núm. 430 B. Sesiones desde las 3: 7, numerada; última, a las 11,15. Taquilla desde las doce.
El martes ¡sensacional!
Una vida y un amor por Fred Mc Murray y Ava Gardner.
Aliatar Cinema
LA PANTALLA DE LOS EXITOS
HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11,15. A las 7 numerada.
Taquilla desde las 12.
“20th CENTURY FOX” PRESENTA el ESTRENO de la grandiosa sup. en
FLECHA ROTA
Magistral interpretación de JAMES STEWART, con DEBRA PAGET y JEFF CHANDLER, tomando parte grandes multitudes. Argumento arrebatado de las páginas de la historia de América. Antagonismos generacionales entre indios y apaches. ¡SUBLIME Y EMOCIONANTE!
Noticiero NO-DO 431 B.

Domingo... STA tarde... cionados... Sevilla?... Hemos man... Sr. Si el V... con... sum... al Co... Si el... llegara... que habla... recurrir... por más... si sólo gana... los tres coc... tulares. Los... equipar han... Sevilla... A. M... A. M... Así se con... esas se le p... el por... Si lo con... la derro... la conquista... average” part... y en tal caso... entre los gale... Sevilla... A. M... A. M... Claro es q... todo caso afe... de Madrid. S... pierde por el... entonces... Por la h... eslovaca el... milésimas de... guramente es... pero patenti... final de una... ESCOC... Juego... SU... Cien mil... LONDRES, MES WYNN... vicio especia... Escocia ganó... encuentro an... tres a dos, a... lido a los in... parte del en... minutos con... ra actuó cor... lamente, ya... minuto so les... que abando... ra ser lleva... una fractura... lido esio, los... tra a los es... el primer tie... ludo, despu... lidos un ju... El segund... igualmente a... Los cien m... pre los que s... que de Ghou... un gran “ma... Los escoco... en juego duro... el pelean... juego fué su... por “lesio... Estos princip... Los ingles... cinco milaudo... que hubo un... con centro W... inglés Mortie... altamente e... Pero el “per... que creamos... de si se le... Sylvia inter... George Mith... El terreno... la lluvia. I... todas formas... clase desde... rizado esta f... Inglaterra... a los ve... mediación de... Hassell, inte... Huddersfield... de mandó el... Ámster... A los 34... cocha, por i... ludo, tambié... tal... Tres minu... esco... es

ESTO ES LO QUE OCURRE LO QUE PUEDE UN GOL

ESTA tarde se juega la penúltima jornada de Liga y los aficionados hacen conjeturas sobre el probable campeón. ¿Lo será Sevilla? ¿Lo será el Atlético de Madrid? ¿Acaso el Valencia? Hemos mano a los números y verán ustedes lo que puede pasar. Si el Valencia gana los dos partidos — hoy juega en Santander, sumará treinta y nueve puntos. Si el Atlético de Madrid gana al Coruña y pierde en Sevilla, sumará también treinta y nueve. Si el Sevilla pierde en Bilbao y gana al Atlético de Madrid, llegará, asimismo, a los treinta y nueve. Quiere esto decir que habrá un triple empate por el primer puesto y, en tal caso, se recurrirá al sistema del "goal average". Si el Sevilla gana por más de un tanto al Atlético de Madrid, será campeón. Pero si solo gana por un gol, se producirá el hecho curioso de que los tres campeones empatarán también en sus coeficientes particulares. Los resultados de los partidos jugados entre estos equipos han sido:

| | 1.ª vuelta | 2.ª vuelta |
|------------------------|------------|------------|
| Sevilla-Valencia ... | 4-0 | 0-4 |
| A. Madrid-Valencia ... | 3-2 | 0-1 |
| A. Madrid-Sevilla ... | 2-1 | (?) |

Así se comprende que el Atlético madrileño aún aspire, si las cosas se le ponen bien, en la jornada de hoy, a inclinarse a su favor. Si lo consiguiese, le representaría la fuerte ventaja de que aun la derrota en Sevilla por la mínima distancia, le supondría la conquista del título. Si se diera la triple igualdad en el "goal average" particular, sería el general el que resolviera la cuestión. Y en tal caso, el Valencia quedaría descartado. Las diferencias entre los goles a favor y en contra son actualmente:

| |
|---|
| Sevilla: 78 x 42 (1,85 de coeficiente). |
| A. Madrid: 81 x 47 (1,72 de coeficiente). |
| Valencia: 62 x 47 (1,31 de coeficiente). |

Claro es que hoy este coeficiente sufrirá variaciones, pero en todo caso afectarán normalmente tan solo a Sevilla y al Atlético de Madrid. Si el Atlético gana por 3-1 al Coruña y el Sevilla pierde por el mismo tanteo en Bilbao — lo que no es nada ilógico — entonces igualarían también en el coeficiente general.

Por la fórmula del "goal average" ha sido campeón de Checoslovaquia el equipo de Bratislava — exactamente por cincuenta milésimas de gol — y por el mismo sistema se va a resolver seguramente esta Liga nuestra. El detalle no es nuevo en el fútbol, pero patentiza una vez más la importancia que en el balance final de una competición puede tener un gol.

SAUCEDO ARANDA

Escocia venció a Inglaterra por 3-2, en Londres

Juego de gran calidad y mala suerte por parte inglesa

Cien mil personas presenciaron el partido

LONDRES, 14 (Crónica de JAMES WYNNE WRONE, del servicio especial de "ALFIL"). — Escocia ganó a Inglaterra en su encuentro anual de fútbol, por tres a dos, arrebatando así el título a los ingleses. En una gran parte del encuentro, durante 77 minutos con exactitud, Inglaterra actuó con diez jugadores solamente, ya que al décimotercer minuto se lesionó Mannion y tuvo que abandonar el terreno para ser llevado al hospital con una fractura de la clavícula. Con todo eso, los ingleses tuvieron a raya a los escoceses, terminando el primer tiempo con empate a un tanto, después de exhibir ambos bandos un juego de gran clase.

El segundo tiempo se jugó igualmente a gran tren. Los cien mil espectadores, en los que se encontraba el duque de Gloucester, presenciaron un gran "match". Los escoceses se inclinaron por el juego duro, de modo que apareció el pernacado de Mannion, el juego fue suspendido varias veces por lesión, de jugadores ingleses principalmente.

Los ingleses pudieron empatar cinco minutos antes del fin, ya que hubo un "penalty" del medio centro Wood Burn contra el jugador Mortensen, que jugó magníficamente de delantero centro. Pero el "penalty" no se pitó, lo que creamos un error, lamentable si se tiene en cuenta la categoría internacional del árbitro, George Mitchell.

El terreno de juego se presentó blando a causa de las recientes lluvias. Hecho un lodazal. De todas formas hubo un fútbol digno desde el comienzo, no variando esta fisonomía hasta el final.

Inglaterra marcó en primer lugar a los veintiseis minutos, por mediación del nuevo internacional Bassall, interior izquierdo del Huddersfield. Con el pie izquierdo mandó el balón a uno de los árbitros.

A los 34 minutos empató Escocia, por mediación de Johnstone, también nuevo internacional.

Tres minutos después del descanso, el escocés Reilly se apuntó el segundo tanto, al burlar al medio centro contrario, en un error del guardameta Williams.

Diez minutos después, Liddell marcó el tercer tanto escocés, poniendo el marcador a tres-uno.

Once minutos más tarde, los ingleses acertaron la distancia al marcar Finney de un pase de Mortensen.

Después de este experimento, bueno en términos generales, existe la impresión de que habrá muy poca modificación en el equipo inglés que actuará contra la Argentina, el día 9 de mayo, en el mismo campo.

PRECAUCIONES POLITICAS

LONDRES, 14 (EFE). — Se han redoblado los servicios policíacos en la capital como medida de precaución en vista de que hoy llegan 40.000 escoceses para asistir al partido de fútbol anual entre Escocia e Inglaterra.

Algunos de los escoceses que se encuentran en Londres han formado grupos y organizado mítines en las calles reclamando la devolución de la "piedra de la coronación" a Escocia.

Se calcula que unas cien mil personas asistirán al partido en Wembley Stadium.

VENCIO EL SAO PAULO EN NUREMBERG

NUREMBERG, 14 (ALFIL). — El Sao Paulo ha vencido por un tanto a cero al ex campeón alemán Nuremberg, en encuentro internacional de fútbol celebrado hoy.

PRAVDA, AUSTRIACO, GANO LA PRUEBA DE «SLALOM», EN NURIA

VALLE DE NURIA, 14. (ALFIL). — Con un día maravilloso, abundancia de nieve y buenas condiciones de la pista, se ha corrido esta tarde la prueba de slalom normal, seguida de las competiciones del segundo concurso internacional organizado por el Club Alpino, con la participación de gran número de esquiadores de varias nacionalidades. El recorrido arrancaba desde la llamada "Supercala" para entrar en la Pala Bestia y terminar en el límite del bosque trazado con fuerte desnivel, calificado como verdaderamente internacional, con 400 metros de longitud, cuarenta y dos pasos reparados en todas las modalidades que el "slalom" permite. La lucha desde el primer momento se entabló entre el austriaco Cristian Pravda y el suizo George Schneider, logrando clasificarse primero el austriaco, que cubrió más rápidamente las mangas, aunque el suizo no le haya andado a la zaga. Ambos han bajado buscando la perpendicular con el esqui, siempre cara abajo, con rapidez y maravillosa sultura de piernas.

El Jaén estaría clasificado si hubiera seguido las modernas tácticas de juego, dice «Cholín»

Mientras se me hizo caso, el equipo llegó a sumar diez puntos positivos. Después...

Ignacio Alcorta, otra vez en Granada, cuenta su actuación en el club jiennense

"Cholín", que mientras estuvo en Jaén no desaprovechaba la menor ocasión de darse una vuelta por Granada, ahora que ya no es entrenador de nuestros vecinos, ha regresado definitivamente a nuestra capital, cabalgando su "moto" le hemos visto estos días pasear la ciudad en todas direcciones, porque Ignacio anda a la casa de un piso para afincarse otra vez entre nosotros. Ayer le hallamos en el café, y aunque en principio no quería hablar de las cosas del Jaén, al fin pudo más la amistad. "Cholín" se deja caer pesadamente sobre un cómodo sillón, para decirnos con aire fúnebre que "lo" del Jaén le ha desmoralizado. El diálogo se hilvana en seguida.

—Desmoralizado, ¿por qué? —Porque el Jaén podía estar clasificado, de no haber sido por la poca idea que del fútbol moderno tiene allí los elementos responsables del fútbol jiennense. He encontrado aficionados competentes, sensatos, pero vencieron los que siguen apegados al fútbol rudimentario, al de "antes", por llamarlo así. Y no es que crean esos señores en la eficacia o ineficacia de las modernas tácticas; es que viven de espaldas a la evolución que ha tomado el fútbol, negándose a admitir que hoy día se impone una táctica defensiva — la que sea — en los desajustamientos.

—¿Por qué no ha sido el Jaén campeón, después de mantenerse en cabeza durante casi toda la competición?

—Han sido varios los factores, pero el fundamental, la razón principal de que el equipo no se haya clasificado, es haberse negado rotundamente a jugar fuera sin una táctica defensiva. Esto le dio la puntilla al Jaén. Lo puedo demostrar, además.

—¿Veamos. —Unas veces con el "cerrojo", y otras con la táctica de los tres defensas y tres medios, según las características del contrario, el equipo llegó al partido de Tetuán con diez puntos positivos. Hasta ese momento prevaleció mi criterio. Después, ya no.

CHOLIN, ETERNA "CABEZA DE TURCO"

—¿Por qué? —Se perdió el partido de Tetuán por la mínima de 3-2 y todos culpamos de la derrota al juego defensivo. La reacción en Jaén no se hizo esperar, y en semejante ambiente surgió lo inevitable: que yo chocara con algunos elementos de la directiva, respaldados por una crítica de Prensa sin criterio propio. Me dijeron que en lo sucesivo se jugaría "al ataque", siempre "al ataque".

—¿Como si eso fuera posible...! —Eso mismo me dije. Habría que contar de antemano con que el rival se dejara dominar. Les expuse mis puntos de vista, razoné las modernas tácticas de juego, pero todo fue inútil. Les cité el ejemplo del Atlético de Madrid, que a pesar de ser hoy el equipo que hace el mejor fútbol de España, emplea fuera de casa el "cerrojo". Mis argumentos, de nada sirvieron. Siempre hallaba la misma respuesta. Me decían que había que jugar "al ataque" y en contra de mi gusto, convencido de que era un error garrafal, el Jaén ya jugó siempre, hasta el último partido, bajo el patrón clásico de los tres defensas y dos medios. El resultado ahí está: frente a los diez puntos ganados antes, solamente se sumaron después dos puntos en Tanager con la simple W-M.

ABSURDA CAMPAÑA DE PROPAGANDA

—¿Cuáles son los otros factores? —La campaña de propaganda ha sido perjudicial, dañina. Desde agosto del año pasado se venía asegurando que el equipo ascendería a Segunda División, y esto, unido al hecho de que durante veintidós jornadas estuvieramos en cabeza, hizo que los contrarios nos recibiesen en sus campos con el más vivo deseo de ganarnos. En todas partes encontramos el mismo ambiente, y aunque necesito equipo les superas, técnicamente, al final vencía el entusiasmo del rival, que es lo que suele ocurrir siempre o casi siempre. Se siguió, además, con García Ojeda, el portero, una política a todas luces contraproducente, que queráse o no también ha pasado en la campaña del equipo.

"GARCIA OJEDA" "INTOCABLE"

—¿Qué quiere decir? —Sencillamente, que García Ojeda había de ser un jugador "intocable" y yo no pasé por eso. Había que velar por el espíritu de disciplina en el equipo, sin hacer caso a recomendaciones ni influencias.

—¿Es posible? —Lo que oyes, García Ojeda tiene un familiar en la Junta directiva y cuando yo le apartaba del equipo o se hacía acreedor a alguna sanción, reaccionaban contra mí, lo mismo en la directiva que en el periódico. Poseo cartas con las que puedo demostrar hasta qué punto buscaban influencias cerca de mí para que jugara siempre García Ojeda. Y yo me pregunto: ¿Qué hubiera pasado si en Utrera se alinean Ornelo o Yague? —¿Hacia ese extremo, "Cholín"? —Así es. En Utrera estuvo fatal García Ojeda. Sin embargo, no solo lo silenciaron, sino que intentó la directiva sancionar a cinco jugadores, entre los cuales no figuraba él. Me opuse, en el sentido de que o se sancionaba a todo el equipo o a ningún jugador, ya que la propuesta no era justa. Prevaleció mi criterio, pero esto me valió nuevas censuras en la Prensa. La cosa no dejaba de ser curiosa, porque mientras yo mantenía a García Ojeda era, según el periódico, "un excelente preparador"; en cambio, era el culpable de todo cuando no alineaba al portero.

—Y García Ojeda, ¿qué tal es?

—Un muchacho formal, serio, disciplinado y con juego suficiente, mientras se mantenía en forma, para que nadie se molestara con inútiles recomendaciones o influencias. Esto creaba en el jugador una rara situación, porque los demás compañeros estaban en el secreto de todo.

NO VOLVERIA A JAEN POR NUNDA DEL MUNDO

—¿El mejor equipo del grupo? —Para mí, el Huelva, aunque aquí, en Los Cármenes, me defraudó un poco.

—¿Y el Jaén? —Lo desquiciaron las lesiones cuando se hallaba en su mejor momento.

—¿Qué tenía? ¿Conjunto o individualidades? —Más juego de conjunto que figuras. Entre éstas, si acaso, Luqui, el que mejor ha jugado en Tercera División. Rubio, hasta que se lesionó, fue de los que por su clase e inteligencia dio al conjunto el espíritu de equipo, sin olvidar la constancia de Salva.

—Ahora que el Jaén ha entrado en una fase de liquidación, ¿hay allí algunos elementos aprovechables para el Granada? —Rubio y el mismo Luqui podrían venir a Los Cármenes.

—En fin, ¿qué hallaste en Jaén: satisfacciones o ingratinidades? —Hubo de todo, como en la vida del Señor.

—¿Volverías allí, de nuevo? —Con "Don Vale" de cronista deportivo, no volvería ni por todo el oro del mundo. Creo que la crítica es muy necesaria cuando orienta en forma constructiva, aunque para ello tenga que hablar a veces de forma cruda. Así, la crítica es muy estimable; pero no lo es si no tiene esa altura de miras.

—¿Leiste la denuncia del Huelva? —Sí, es falsa de punta a rabo. Yo he escrito al presidente del club, con el ruego de que la desmienta. No es cierto que yo actuara de entrenador del Recreativo de Granada en aquel partido. Menjo Ibáñez está lo suficiente.

—¿Y el Jaén? —Lo desquiciaron las lesiones cuando se hallaba en su mejor momento.

—¿Qué tenía? ¿Conjunto o individualidades? —Más juego de conjunto que figuras. Entre éstas, si acaso, Luqui, el que mejor ha jugado en Tercera División. Rubio, hasta que se lesionó, fue de los que por su clase e inteligencia dio al conjunto el espíritu de equipo, sin olvidar la constancia de Salva.

—Ahora que el Jaén ha entrado en una fase de liquidación, ¿hay allí algunos elementos aprovechables para el Granada? —Rubio y el mismo Luqui podrían venir a Los Cármenes.

—En fin, ¿qué hallaste en Jaén: satisfacciones o ingratinidades? —Hubo de todo, como en la vida del Señor.

—¿Volverías allí, de nuevo? —Con "Don Vale" de cronista deportivo, no volvería ni por todo el oro del mundo. Creo que la crítica es muy necesaria cuando orienta en forma constructiva, aunque para ello tenga que hablar a veces de forma cruda. Así, la crítica es muy estimable; pero no lo es si no tiene esa altura de miras.

—¿Leiste la denuncia del Huelva? —Sí, es falsa de punta a rabo. Yo he escrito al presidente del club, con el ruego de que la desmienta. No es cierto que yo actuara de entrenador del Recreativo de Granada en aquel partido. Menjo Ibáñez está lo suficiente.



JORNADA DE LIGA DE HOY

PRIMERA DIVISION

Español-Barcelona
Málaga-Real Sociedad
Celta-Madrid
Santander-Valencia
Valladolid-Lérida
Murcia-Alcoyano
A. Madrid-Coruña
Bilbao-Sevilla

SEGUNDA DIVISION (GRUPO NORTE)

Sabadell-Numanca
Ferrol-Baracaldo
Lucense-Gijón
Badalona-Gerona
Huesca-Torrelavega
Oviedo-Orensana
Logroñés-Zaragoza
Osasuna-Tarragona

(GRUPO SUR)

Las Palmas-Salamanca
Mallorca-Cartagena
Ceuta-Mestalla
Hércules-Granada
Levante-Tetuán
Albacete-Linense
Melilla-Plus Ultra

El Granada, dispuesto a la batalla en Bardín

Ambiente de gran expectación, ante el decisivo partido

A última hora de la tarde llegó a Alicante, sin novedad, la expedición del Granada, que emprendió viaje en autocar a las ocho de la mañana de ayer. Con los jugadores que se alinearán frente al Hércules — los mismos que vencieron al Levante el domingo pasado — se han desplazado, como suplentes, Carbelo y Santacruz. En calidad de delegado marchó el presidente del club, señor Serrano González.

En la capital alicantina, la expectación despertada por el encuentro es enorme. La Directiva del Hércules ha hecho un llamamiento a la afición, a través de periódicos y radios, para que vuelque su apoyo en favor del equipo y le ayude a clasificarse venciendo al Granada. También ha tomado el acuerdo de rebajar el precio de las localidades a fin de que todos los aficionados, por modestos que sean, puedan asistir al encuentro y alentar al equipo local.

El estadio de Bardín, sin disputa el más bonito y con mejores instalaciones de toda la Segunda División, resultará pequeño para contener a la masa de espectadores que se desplazará de toda la provincia.

Dirigirá la sensacional contienda el catalán Balcells, con jueces de línea de su mismo Colegio, a petición del Granada.

Los pronósticos locales se inclinan en favor del Hércules, el bien con algunas reservas, pues se reconoce la clase del Granada y el firme empeño de sus jugadores de adjudicarse los puntos para poder clasificarse.

Las noticias que, al cerrar, recibimos de Alicante, confirman la extraordinaria expectación que ha despertado allí el encuentro de esta tarde. El entrenador Bonet ha preparado concienzudamente a sus jugadores a los que ha reunido a diario, mañana y tarde, en el campo, para darles enseñanzas sobre el juego que deben desarrollar frente a los nuestros. La impresión predominante es que el partido será jugado en un ambiente de gran pasión y todos confían en la victoria del Hércules, en vista de su formidable "sprint" en las últimas jornadas. El campo registrará un gran lleno, ya que son continuas las demandas de localidades, no sólo de la capital sino de toda la provincia.

España jugará en Bélgica y Suecia los días 10 y 17 de junio

Ipiña, entrenador adjunto del equipo nacional

Un torneo de consolación, para los clubs de Segunda División

MADRID, 14 (ALFIL). — En su última reunión el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Manuel Valdés, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

—Aprobar los planes del Comité de selección con vistas a la formación y entrenamiento del equipo nacional, y solicitar de la Delegación nacional de Deportes autorización para celebrar un partido con un potente club extranjero el día 26 del corriente, el cual pueda servir de orientación definitiva a los seleccionados.

—Dejar definitivamente fijadas las fechas de los partidos internacionales con Bélgica y Suecia, para los días 10 y 17 de junio, respectivamente, una vez recibida la conformidad de las Federaciones interesadas.

—Nombrar a don Juan Antonio Ipiña, entrenador adjunto del equipo nacional, a las órdenes de don Benito Díaz.

—Organizar un torneo denominado "Copa de Federación Española", para que con carácter voluntario lo jueguen los clubs 15 y 16 de Primera División y los de Segunda, cuyos compromisos oficiales terminen con la competición de Liga, con objeto de cubrir fechas vacantes hasta fin de temporada.

—Pasará a diversas Federaciones regionales las instrucciones necesarias para que sustancien reclamaciones presentadas contra sus clubs por jugadores, reiterando el decidido criterio del Comité de que antes de fin de temporada, queden absolutamente regularizado el cumplimiento económico de los compromisos contraídos.

EL BARCELONA HARA UNA JIRA POR AMERICA

BARCELONA, 14. (ALFIL). — El directivo del Barcelona, don Alejo Euxeres, ha manifestado que es probable una irra de su club por América. Añadió que por el momento hay unas gestiones realizadas por él, con vistas a una salida en buenas condiciones económicas, para jugar varios partidos en Méjico y Costa Rica.

EL HOMENAJE A GOROSTIZA

BILBAO, 14. (ALFIL). — La Real Federación Española de Fútbol ha enviado para el homenaje de Gorostiza, que se celebrará mañana, cinco mil pesetas. El Atlético de Madrid también ha enviado otro donativo y el Valencia ha anunciado que va a tomar resoluciones al respecto.

Los jugadores del Sevilla, en cuanto ha llegado a Bilbao, se trasladaron a Santurce, para visitar a Gorostiza.

Comunistas y aliados se lanzan furiosamente a la guerra aérea

No habrá paz en la Tierra mientras no queden resueltos los problemas que afligen al trabajador, dice Girón



(Viene de la página primera)

Una, que tenía a su derecha al ministro de Trabajo, camarada Girón; gobernador civil, camarada Villalobos Soldazano; alcalde, señor González Regueral, y fiscal de la Audiencia, señor Del Campo; y a su izquierda, al señor arzobispo de Valladolid, doctor García y García; fiscal superior de la Vivienda; presidente de la Diputación y presidente de la Audiencia Territorial.

PALABRAS DEL RECTOR

Comenzó el acto con un discurso del rector de la Universidad, señor De Mergellina, en el que, al destacar la vida académica del Caudillo de España, Generalísimo Franco, y su preocupación creadora y cristiana por los problemas de la Patria, resaltó como uno de los hombres de mérito indiscutible, al camarada Girón, alumno de la Universidad de Valladolid, que ha dado cumplimiento a sus anhelos bien demostrados de colocar a España a la cabeza de las grandes conquistas sociales del mundo. Terminó expresando la satisfacción de la Universidad al recibir ahora a un alumno que ha sabido honrarla y al que, como reconocimiento a sus méritos y prueba de afecto y cariño, se le iba a imponer la medalla de oro, la mayor recompensa universitaria.

IMPOSICIÓN DE LA MEDALLA DE ORO

Terminados los aplausos con que fueron acogidas las palabras del rector, el secretario de la Universidad leyó el acuerdo de concesión de la medalla de oro al ministro de Trabajo, camarada Girón, que secundamente le fue impuesta por el señor De Mergellina, en medio de una gran ovación, que se repitió al ocupar el ministro la tribuna para pronunciar su conferencia.

CONFERENCIA DEL CAMARADA GIRÓN

El camarada Girón comenzó con palabras de agradecimiento a los universitarios y dijo que solamente con la sensibilidad que da el hablar entre estos claustros toda una vida, se puede comprender que una generación, que salió de la Universidad después de haber vivido en ella los años más decisivos de la historia contemporánea de España, tenía que devolver algo a la Universidad, aunque no fuera más que la gratitud del hijo que regresa a descansar unos instantes en el regazo de la madre después de haber asistido a espectáculos inolvidables.

Aludió a los escolares, que en su selvática adolescencia se vieron sacudidos por torbellinos de ideas y de rebeldía, con el corazón moviéndose a un ritmo de ametralladora. Dijo que las palabras patrióticas que salieron de la cátedra se instalaron en el alma de los escolares para conducirlos por el camino del deber y por el marchó la escolaridad valedniciana en una inolvidable mañana de julio, gloriosa para España y para esta Universidad. Pero la presencia de aquella generación aquí —añadió— tiene una significación política, ya que la

EXTRACTO DE ULTIMAS NOTICIAS

—Complot" contra el Gobierno boliviano, descubiertos en La Paz. Numerosas detenciones.

—La conferencia sobre el plan Schuman, estancada en París. Alemania no transige con las exigencias francesas sobre el Sarre.

—Le promete protección a Tito si es atacada Yugoslavia.

—Nuevas incursiones judías en territorio sirio.

—Egipto anuncia que será neutral en caso de guerra.

—Tres empleados de la Anglo-Iranian, muertos por las turbas en Persia. Un crucero británico con tropas navega hacia el Golfo Pérsico.

—Comunistas y aliados se creían a la guerra aérea en un escalón, en Corea.

Universidad no debe permanecer alejada de ella si por política se entiende el gobierno de los pueblos, la elaboración y conservación de sus leyes, la estructuración de los sistemas económicos, culturales y morales. Por eso me encuentro aquí, hijo de una política universalista dirigida por un Gaudillo que venera la Universidad y que ha venido a hacer política de la mejor, que consiste en gobernar.

Recordó su vida de estudiante universitario con el alma llena de rebeldía en presencia de la injusticia social y de la barbarie esclavista de los pasados años, en los que las fuerzas negativas trataron de adelantarse a los jóvenes estudiantes hacia la agresión, el molin y el atentado y se dedicaban a fr esterilizando poco a poco los valores morales nativos de la escolaridad, mancillando la pureza de las generaciones de muchachos que llegaban a la Universidad como quien llega a las gradas de un altar. "Era la mala época en que una parte de la minoría más selecta e influente de la sociedad había dimitido de su honrosa misión de formar y modelar los espíritus de una generación, dentro de una línea nacional, en el sistema de los valores eternos de España.

Era la traición de los letrados, que incurrieron en el tremendo pecado de la corrupción para explotar la ingenuidad y la ceguera de los jóvenes, en servicio de clientelas políticas, de logias, hijos de aquella especie de romanticismo satánico, que empezó armando la pistola de Larra y acabó armando la de los asesinos de Matías Montero."

ELOGIO A LA UNIVERSIDAD ESPAÑOLA

Enjuicó la Universidad española diciendo que ha alcanzado un nivel superior al de todas las épocas de su historia y ha dado pruebas de su aportación al acervo de la sabiduría mundial con una elocuencia abrumadora.

Habló de la enorme diferencia que en lo moral y en lo espiritual existe entre esta Universidad y la de antes, y afirmó que para ganar las batallas de la ciencia no es necesario arrojar las mochilas en que se guarda el tesoro espiritual de las generaciones; pero si fuera necesario arrojárselas, era preferible perder todas las mochilas científicas a cambio de legar a los que nos sucedan esas mochilas en las que habrían de encontrar el secreto de futuras y decisivas victorias. Pero como no existe tan dramático dilema, el profesor universitario de hoy se dedica a la noble tarea de formar la juventud patrióticamente, con amor y con verdadero espíritu educativo.

Se refirió después a la juventud y manifestó que el más importante de sus movimientos es el que la dirige precisamente a dejar de ser juventud para ganar la orilla de la madurez y declinar dignamente hacia el imprecable destino, mientras otra juventud avanza desde la niñez, sin que nunca se pueda entender la juventud como una profesión.

Afirmó que debe mantenerse cada uno dentro de su tiempo, no sólo cronológico sino vital, y que cada clase dirigente, cada generación política debe pedir a la que le precede consejo y orientación, y a la que le sigue: vigor y entusiasmo. Dijo que España necesita una juventud universitaria que recupere el tiempo que nosotros perdimos, incorporando España a las técnicas modernas, de prisa, para explotar el riquísimo veneno del genio nacional en servicio de la ciencia, no dejando que se pierda ni una sola de nuestras posibilidades.

UNION ENTRE ESTUDIANTES Y TRABAJADORES

Aludió a continuación el comportamiento de la juventud estudiantil con relación a la masa obrera, y a cómo se comportaba ésta frente a la minoría universitaria. Dijo que lo primero que

enseñó el marxismo a las masas organizadas fué a odiar los bienes que la cultura había reservado a la clase dominante, y en vez de propugnar su conquista, aconsejó su destrucción. Por eso lo primero que los obreros comenzaron a odiar fué la Universidad y se estableció a lo largo del pasado siglo y comienzo del actual la antipatía entre los obreros y los estudiantes, que había de terminar en bodas de sangre. En la relación de los obreros con los estudiantes se confundieron muchas cosas porque faltaba información.

Sin embargo, en la Universidad se formularon los principios que habían de cuajar en puntos concretos para una política y aquí, por primera vez, se entendieron en un lenguaje sencillo estudiantes y obreros, y brotó aquel torrente de consignas que arrastraron juntos, a estudiantes y obreros, hacia el camino del Alto de los Leones. Desde entonces a los estudiantes les entró torrencialmente en el corazón el clamor millenario de los oprimidos, y la seguridad de que no habrá paz en la tierra mientras no queden resueltos los problemas que afligen al ser humano en su versión más elemental: la del trabajador manual por cuenta ajena. Y sobre el ara de aquella altura se hizo el juramento solemne de los estudiantes universitarios de esta gloriosa Universidad de no descansar hasta conseguir la justicia para todos los hombres, el pan para todos los hogares y la Patria para todos los ciudadanos.

Añadió que Franco ha entendido esto y por eso ha establecido los Institutos de Enseñanza Media Laboral, en los que se pretende dotar a la juventud operaria del clima cultural necesario.

CANTO A CASTILLA Y A LOS PRECURSORES

Dedicó palabras de recuerdo para José Antonio, Onésimo Redondo y Ramiro Ledesma Ramos.

NOTA Internacional

SINTOMAS INQUIETANTES

AUNQUE tres días es un plazo pequeño para señalar juicios definitivos, de todos modos la situación coreana no ha evolucionado en el sentido que, indudablemente, se figuraba Truman cuando cerró los ojos y destituyó a Mac Arthur. En estos tres días, por el contrario, el horizonte no ha hecho más que estrecharse: los aeródromos manchurianos rebosan de aviones —el arma que más escaseó hasta ahora en las filas rojas—. Norteamérica ha perdido en combate sus primeras cinco "superfortalezas", y lo que todavía es más grave: el Gobierno de Pekín ha vuelto a ofrecer la venta de una supuesta agresión aérea a la ciudad manchuriana de Antung, como pretexto para justificar posibles represalias de alto estilo. No cabe en cabeza humana que Ridgway haya dispuesto ese bombardeo a rangón seguido de hacerse cargo de un malillo precisamente arrebatado a su atacante por atribuírselo la intención de bombardear. La única interpretación posible es que China quiere batalla en vista de que el adversario la rehuye. En el mejor de los casos, Mao Tse Tung impondría condiciones leoninas, exigencias enormes a cambio del cese de hostilidades: evacuación de Corea por las tropas aliadas; devolución a China de la isla de Formosa, previa retirada de la célebre séptima flota yanqui e ingreso de la China comunista en la O. N. U. con todos los honores. Si el señor Truman y su admirada O. N. U. están dispuestos a hacer estas concesiones, naturalmente, habrá paz en Corea. La paz entre dos beligerantes siempre es facilísima desde el momento en que uno de ellos se rinde y pasa por todo lo que el otro le impone. Pero si las exigencias de Mao le parecen a Washington demasiado fuertes, la guerra seguirá fatalmente, y los chinos continuarán matando soldados norteamericanos. La única diferencia será que a éstos los matara ahora Ridgway en vez de Mac Arthur, y que estando Mac Arthur en el cuartel general siempre se hallaba China bajo el temor de que en un momento dado lloverían bombas sobre sus arsenales de Manchuria, mientras que con Ridgway en frente, ese peligro no existe y puede dedicarse tranquilamente a acumular ejércitos y aviones detrás del Yalu. La muerte les seguirá llegando a los soldados norteamericanos desde Manchuria, pero ahora morirán reconvertidos por la idea de que su sacrificio impedirá la extensión del conflicto.

En fin, que de momento no se vislumbra ningún síntoma optimista sobre el desenlace. Lo natural, si hemos de creer a Truman, Acheson, Attlee y Morrison, sería que una vez eliminado Mac Arthur, la "bestia negra" de Asia, los chinos de Pekín empezaran a mostrarse propicios a la negociación. No hay tal, sino todo lo contrario: intensifican sus preparativos guerreros, concentran aviones en masa y revelan las más siniestras intenciones acusando a Ridgway de un supuesto ataque aéreo a Manchuria.

Drew Pearson, el famoso comentarista yanqui, relaciona las inquietantes noticias de Corea con las grandes concentraciones militares rusas en Alemania oriental, so pretexto de unas maniobras, y se pregunta si no estaremos, realmente, en vísperas de lo peor. Al mismo tiempo registra, alarmadísimo, el lenguaje de Gromyko en París, que —dice— se parece extraordinariamente al que emplearon los diplomáticos japoneses Kurosu y Nomura antes del ataque a Pearl Harbour con el propósito de adormecer a los occidentales en un falso sentido de seguridad.

MUÑOZ ROMPEAN

Fueron más graves de lo que se dijo las pérdidas norteamericanas en «superfortalezas»

Seis nuevos Cuerpos de Ejército chinos, concentrados para la próxima ofensiva

TOKIO, 14. (EFE).—Los dos bandos se lanzan furiosamente a la guerra aérea en Corea: los comunistas, lanzando a la lucha mayor número de aviones, cohetes rusos y organizando incursiones aéreas; y las Naciones Unidas, atacando incansablemente. Sólo la quinta fuerza aérea ha realizado 4.410 salidas esta semana.

En los círculos aéreos aliados se expresa la creencia de que los rojos aumentarán todavía su esfuerzo por contrarrestar la superioridad de la aviación adversaria. En la semana que termina, los comunistas han efectuado ataques contra los aeródromos de las Naciones Unidas.

ELEVADAS PERDIDAS AEREAS ALIADAS

WASHINGTON, 14. (EFE).—Los grandes tetramotores norteamericanos sufrieron mayores daños "que lo que se anunció ayer oficialmente", en la gran batalla aérea sobre el río Yalu.

De fuente competente se ha manifestado a un redactor de la agencia United Press que estos "daños" han sido "grandes". La causa de que los bombarderos pudieran ser alcanzados por los "cazas" rojos es que los "cazas" norteamericanos no pueden volar sobre la orilla Norte del Yalu, con el fin de evitar denuncias de los chinos. Los bombarderos tienen que volar desamparados por esta zona. Se vuelve a hablar de que los rojos tienen pilotos alemanes y rusos.

La aviación norteamericana dijo oficialmente que habían sido dos los tetramotores derribados. Posteriormente, esta cifra se aumentó a cinco. Ahora se sabe que las bajas han sido más elevadas, pero que se mantiene en el más absoluto secreto. "El total de las bajas de los bombarderos, dice la agencia United Press, constituye un gran porcentaje de la fuerza atacante."

TOKIO, 14. (EFE).—Noticias del frente de Corea afirman que

ULTIMA HORA

"Complot" en Bolivia

Muchas detenciones

LA PAZ (Bolivia), 14. (EFE).—La policía anuncia que ha sido descubierta una conjura contra el Gobierno, dirigida por el Movimiento Nacional revolucionario. Añade que han sido practicadas quince detenciones, entre ellas la del actual jefe del partido, Federico Alvarez Plata.

Según la policía, el movimiento debería producirse coincidiendo con la llegada a La Paz, procedente de Buenos Aires, de Víctor Paz Estenssoro, candidato presidencial por el partido en las elecciones de mayo. La Compañía aérea, como ya ha sido anunciado, se negó a facilitar el pasaje correspondiente a Paz Estenssoro, ante el temor de que su presencia en la capital boliviana produjera daños al avión y demás pasajeros.

"TORCIDOS"

Por Cerdó



Los comunistas deben tener ministros bastantes en el triángulo Kunhva-Ohorwon-Piongng (Corea central) para lanzar la esperada contraofensiva. Dentro de este triángulo los chinos deben tener concentrados seis Cuerpos de Ejército con un total calculado entre los 150 a 180.000 hombres.

IMPORTANTE POSICION OCUPADA

FRENTE DE COREA, 14. (EFE).—Las fuerzas de las Naciones Unidas han ocupado una importante colina al Sur del embalse de Hwachon y han avanzado hacia el Oeste de Yangsu, a menos de tres kilómetros del extremo occidental del embalse y a doce del paralelo 38, dentro ya del territorio de Corea del Norte. Las fuerzas aliadas se detuvieron al Oeste del río Sechon y tienen ya bajo el fuego de sus fusiles la ciudad del mismo nombre.

RIDGWAY, EN TOKIO

TOKIO, 14. (EFE).—El general Ridgway, nuevo comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, ha llegado a Tokio procedente de Corea, después de entregar el mando del octavo Ejército al general James Van Fleet.

"TECNICA Y ENIGMA DEL ESPIONAJE"

Un sensacional reportaje en PATRIA

El próximo miércoles, día 18, PATRIA empezará a publicar un sensacional reportaje bajo el título de "Técnica y Enigma del Espionaje". Estamos seguros de que de apasionar a nuestros lectores desde el primer capítulo.

TECNICA Y ENIGMA DEL ESPIONAJE narra el caso Schneider, singularísimo en la guerra secreta. Schneider, misterioso personaje, director de la Policía Secreta, es la figura central del "juego de Inglaterra".

EL PRIMER INFORME ALEMÁN RESPECTO AL DESARROLLO Y EXITO DE LA FAMOSA ACCION

A partir del miércoles, en PATRIA

YA
CO
"SO
Cor
fue
Un
mi
Was
no q
con
la n
Indign
los
d
TOKIO,
BIEN
COREA DE
A LAS N
"ARRREGLO
GUERRA I
LA RETIR
TROPAS.
LOS ESTA
DEL SUR
POR SU
Radio Py
nota del m
reclamos de
Hon Yong,
acuerdo bas
que fue
Namara "Co
de Praga",
fiere a la Co
destruida el
Dichas pr
quien es:
Termina
Corea, me
las tropas
de esta Co
de Segur
Unidas en
ción, incl
de la Rep
Cese de t
tropas no
mosa y de
tra" la Re
La con
de extern
poblacion
men contr
vestigacio
Comisión
"Crímenes
y especial
la respons
Mac Arthur
EN W
WASHINGTON
Ti liberam
negado a co
puesta de p
del Norte. E
su departam
modo todav
por las Naci
LA PRO
LAKE SUIC
contiene
que ha
de la misa
alvaro de
Corea del
Veng, redac
de cuyo co
terse nada
duró total
No se du
que contin
que se ajust
líneas gene
el domingo
"Pyeongvan
los delegad
niéran inac
penden la e
rica como a
de los com
Consejo de S
negro de a
negro de a
cuestión core
las tropas ev
hoy de de H
radio Py
emio de H
(Pasa
Saca s
por
Y s
NUEVA Y
Así todas s
estaba prec
alámicas, le
les el sábado
Como tod
—estará Ja
para liberar
ca".